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fcgy nap a külpolitikában
Berlin

Deutschland" jelcn-A „Neues 
lése szerint, Acheson legutóbbi 
cyugatberlini látogatása során 
közölte Hallslein külügyi állam­
titkárral, Adenauer megbízottjá­
val, hogy - miután a nyugatné­
met lakosság elszánt ellenállása 
következtében a militarista 
egyezmény ratifikálásának Wa. 
snmglonbau előírt menetrendje 
megbukott — az. amerikai impe­
rialisták még a ratifikálás előtt 
diktatórikus úton akarják életbe­
léptéim a különszerződés né­
hány fontosabb cikkelyét.

Acheson parancsot adót) Ade- 
tjanernek, hogy azonnal lásson 
hozzá a nyugatnémet hadiipar 
termelésének kiszélesítéséhez és 
a nyugatnémet zsoldos csapatok 
megszervezéséhez,

Párizs
Huszonegy ismert amerikai 

személyiség —• köztük Dubois 
professzor, Howard Fast ívó és 
William Patterson — nyilatko­
zatot adott ki, amelyben hang­
súlyozzák: „Az Egyesült Álla­
mokban Jacques Duclos-t sok- 
ezer amerikai tiszteli és becsüli. 
Letartóztatása: támadás a béke- 
szerelő népek ellen. Támogatá­
sunkról biztosítjuk azokat a mil­
liókat, akik tiltakoznak a letar­
tóztatás ellen és nem hallgatunk 
addig, amíg Jacques Duclos nem 
lesz ismét szabad.

Róma
De Gaspeií olasz miniszterei- 

i7Ök a sajtószabadságot korlátozó 
reakciós törvénytervezetet nyúj­
tott be a parlamentben.

A törvénytervezet az ország 
egész időszaki sajtóját és akíii- 
l'öldről behozott kiadványokat 
politikai cenzúra alá véli. Ez 
gyakorlatilag lehetővé teszi a ha­
tóságoknak, hogy megakadályoz­
zák bármely — számukra ked­
vezőtlen — kiadvány terjeszté­
sét. A törvény tervezed fclojogsli- 
jfl. a rendőrséget, hogy a tilalom 
utólagos bírósági jóváhagyásá­
val betiltsa az időszaki kiadva, 
nvok árusítását.

Oslo
A haladó norvég társadalom fel­

háborodássá’ fogadja Ridgwaynak, 
a pestistábornoknak megérkezé­
sét a norvég fővárosba. A „Fri- 
huten" című lap kiemelj, hogy a 
norvég nép nem hajlandó nyugod­
om nézni, hogy Norvégia az ame­
rikai imperialisták katonai felvo­
nulási területévé válik. „Takarod­
jék haza Mr. Ridgway ’ írja a 
lap,

Brüsszel
A „Drapeau Rouge” jelentés-c 

szerint a Bönmagé szénbányavidé­
ken és Hainaut tartomány más vi­
dékein 25.000 bányász sztrájkolt. 
A sztrájkolok a munkaviszonyok 
megjavítását, a szinte naponként 
előforduló' szerencsétlenségek oko­
zóinak megbüntetését követelik.

Peking
Peking lakossága felháborodás 

sál fogadta a Jalu-nVnti koreai ví 
zierőtnűvek ellen intézett amerikai 
terrortámadás hírét. Munkások, 
nők, diákok, irodalmi és műszaki 
dolgozók gyűléseken és 
latkozatokban bélyegzik meg ezt 
az újabb provokációt, amely ismét 
bebizonyítja, hogy az amerikaia! 
Iv akarják terjeszteni agresszióm 
kát.

Hszlao Ming, a pegingi szakszer­
vezeti tanács alelnöke a szakszer 
vezeti tanács nevében tett 
kozatában hangsúlyozta:

„Peking dolgozó népe_ megket­
tőzi erőfeszítéseit a hős

néphadsereg és a kínai népi ön­
kéntesek támogatása terén hogy 
gátat vessen ezeknek a gyilkos 
provokációknak.”

Csang Hsziao-Mej, a Pekingi 
Demokratikus Nőszövetség elnö­
ke a pekingi nők nevében kijelen­
tette „Fokozott erővel harcolunk 
az amerikai agresszorok ellen, 
amíg végleg keresztül nem húz­
zuk számításaikat.”

Ku Csi-Cung, a pekingi diákszö­
vetség elnöke kijelentette: mi diá­
kok, mind egy szálig el vagyunk 
szánva, hogy még erőtelesebben 
támogatjuk hős önkénteseinket és 
a hős koreai népet.

Loudon
A londoni „Star" szerint a da- 

genhatni Ford-művek és az azzal 
kapcsolatos gyárak sztrájkoló 
munkásainak száma elérte a 
24.000-et. A gyárépület elölt 
sztrájkőrök állnak.

Róma
Olaszországban a mezőgazda- 

sági munkások százezrei állnak 
harcban, hogy a földbirtokoso­
kat vállalt kötelezettségeik telje­
sítésére kényszerítsék, vagy ma­
gasabb béreket vívjanak ki. Fer­
rara és Padova megyében a me­
zőgazdasági munkásság 48 órás 
sztrájkjában több mint 200,000 
dolgozó vett részt. Nagy mező- 
gazdasági sztrájkmozgalom van 
folyamatban a középei a szórsz ági 
Maremma vidékén és a dé- 
olaszországi Maiéra megyében. 
Cbsanza megyében az építőimül, 
kasok is csatlakoztak a mező 
gazdasági munkások sztrájkjá­
hoz. Catanzare vidékén a mező 
gazdasági munkások sztrájkjuk 
kai jelentős béremeléseket értek­
ei.

Párizs
A késő éjjeli órákban men'.őko- 

esi jelent meg a Sanlé börtön előtt 
és a rendőrség erős készültség vé­
delme alatt még az éjszaka folya 
mán el akarta szállítani .Jacques 
Duclost. A francia rádió szerint 
egy magánklinikára akarták vin­
ni. az ,,Human,ité” szerint azonban 
valószínűleg a Fresnes-i börtön 
rabkórházába, Duclos azonnal éle­
sen tiltakozott ezen éjszakai meg 
lepetésszerű átszállítás ellen, ami 
a legkülönfélébb mesterkedéseket 
let'te volna lehetővé. Nordmann 
Jachues Duclos egyik ügyvédje 
\alaminf kezelőorvosa c hírekre 
azonnal megjelent a Santé-börtön 
előtt és tiltakozni akart a börtön 
igazgatójánál, alti azonban nem 
fogadta őket. Az utca pillanatok 
alatt hazafiakkal telt meg. akik 
ugyancsak felemelték szavukat 
Jachues Du dósnak az éj leple 
alatt történő elhurcolása ellen, 
rendőrség több tüntetőt letartóz 
tatolt, de később szabadonbocsátot 
ták őket. Végiilis a hatóságok le­
mondtak Jacques Duclos éjjeli el 
szállításáról.

Duclos ügyvédei közleményt ad 
tak ki. amelyben élesen tiltakozna! 
az ellen, hogy a vádtanács újabb 
orvosi vizsgálat ürügyével elhalasz 
sza keddre bejelentett határozatát 
Duclos szabadon bocsátása ügyében. 
Az irattartóban — hangoztatják 
az ügyvédek — semmi helytáll 
vád nincs. Duclos fog-vatartása tel 
jesen önkényes és már betegsége 
miatt is azonnal dönteni kell ügyé 
ben.

Becs
Acheison amerikai küliigyminisz 

tér kedden Bécsből repülőgépenyilat-

ÍRioh de Janeiroba utazott 
a Kejjtier.
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-ELKESEN, A TESTVÉRI SEGÍTSÉG SZELLEMÉBEN 
NDULT MEG ÜZEMEINKBEN A KOREAI MŰSZAK

Fekete Sándor bútorgyári sztahánovista az első két órában 
348 százalékot ért el

Járóinüjavító

Korea nincs messze! A hősiesség lcioinló vérrel irt. példája 
itl is új leiteket, testvériességei szül. hirdette vörös zászlóival, 
ünnepélyességével — a tegnapi reggel Mindenütt rövid ünnep- 
ségek, lelkes gyűlések voltak, így indult el üzemeinkben a koreai 
műszak A Járómiíjaviló kapujánál munkahelyük felé igyekvő 
esztergályosok, tfizikovácsok ezekben a percekben még élesebben 
maguk elé idézlek a valahol Koreában fegyvert szorító kezet. 
,1 'dohánygyári munkásasssomjok is « koreai anyákra gondoltak, 
akik bombazüpor, minden veszély cs megpróbáltatás közt is 
hisznek a győzelemben. A munkásokban gyűlölet izzóit az ag­
resszorok ellen, akik hazánkat is romhalmazzá szerelnék válloz. 
látni hogy megfojtsák a jövőt, a szabadságot. De ellenállunk, 
legyőzzük a háború lovagjait zúgták a. gépek s minden terven 
felül készült cigaretta harisnya, szék cgy-egy újabb válasz volt a 
gyilkosoknak, egyben üzenet is Koreába: „szép hazanle erőst le. 
Vével segítjük harcotokat.

ahol megbeszélték, hogy milyen 
munkával tudnák mégjobban elő­
segíteni a koreai nép harcát.

Pontosan fél hétkor minden dol- 
_ozú nagy lelkesedéssel fogott hoz­
zá a munkához. Már az első két 
órában igen szép eredmények szü­
lettek. Fekete Sándor sztahanovis­
ta gép munkás, aki ötéves tervét 
már befejezte, fél héttől fél kilenc­
ig 348 százalékot éri el. Pintye 
János esztergályos, 235 százalékot, 
Bala Erzsébet ifjúmunkás csiszoló 
244, Sárkány Ferencire fényező 
210. Szlrelye Jánosné fényező 263 
százalékot teljesítettek már az első 
,-tét órában. A kézi csiszolók közül 
a legjobb eredményt Nagy Imre 
érte e’, aki 167 százalékot leljesi- 
elt, míg az állítok közül 161 

százalékos eredménnyel Molnár 
ános bizonyult legjobbnak az első 

két órában,

A Járóműjavító Vállalatnál lél 
íyolckor kezdődik a munka,aló. 
Az üzem munkásainak nagytöbb­
sége 7 óra körül özöiiik be a 
gyár kapun. Tegnap reggel azon­
ban már fél liéttől kezdve hullám­
zott a város minden irányából a 
Járóműjavitó Vállalat dolgozóinak 
serege. A Vállalat ellőudvarán ze­
nekar fogadta a munkába érkező 
dolgozókat, akik most valamcny- 
lyien azért mentek tél órával, egy 
órával hamarabb az üzembe, mert 
nagy feladatok megvalósításához. 

Koreai Műszak megkezdéséhez, 
egyben a harmadik negyedévi terv 
eljesitésének végrehajtásához 

kezdtek ezen a napon.
Negyed nyolc körül már a leg­

több dolgozó munkahelyén tartóz­
kodott, szerszámait készítette elő, 
mások anyagot hordtak, munkához 
készülődtek. A gondos előkészület 
elárulta, hogy a Járóműjavitó Vál­
lalat valamennyi dolgozója szivén 
vised a hős koreai nép sorsát és 
gye,les,zik segítségére sietni jó 
munkájával is,

A Koreai Műszak sikere érde­
kében a műszaki vezetők is meg­
tették kötelességüket. Megszer­
vezték az üzemrészek közötti jó 
együttműködést, gondoskodtak a 
folyamatos anyagellátásról és szer­
számkészletről. Ezenkívül nagy 
segítséget nyújtanak a békebi- 
zottságok is. Huszonegy békebi- 
zoftsági tag vállalt békeőrséget a 
Koreai Mini szak idejére s ez idő 
alatt gondoskodnak az anyag fo­
lyamatos biztosításáról.

Félnyolckor, amikor a gyár szi­
rénája a munka kezdését jelezte 
már senki sem tartózkodott az ud­
varon, senki sem érkezeit a gyár 
kapun. Az emberek kalapáccsal a 
kézben dolgozlak, vagy a szer­
számgépekre hajolva végezték 
munkájukat, hogy diadalra vigyék 
a Koreai Műszakot, hogy tovább 
erősítsék a béke front sza rí asz át.

Bútorgyár

A tegnapi napon, a Koreai Mű­
szak kezdetén még hangosabban 
még hosszabban szólt a debreceni 
Hajlított Bútorgyár kürtje, mint 
eddig. Ünnepet jelzett: a Koreai 
Műszak megindulását. Fél hét előtt 
tíz perccel a dolgozók, már bent 
voltak az üzemben, vidáman fo­
gadták a gyár zenekarának,, kö 
szüntő műsorát, a koreai műszál 
megkezdése alkalmából.

Ezen a napon a későnjövők táb 
Iájára nem került egyetlen egy név 
sem. Mindenki pontosan megje- 
i-ent a munkahelyén. Fét hét előtt 
egy pár perccel az üzem minden 
részében röpgyülésekej, tartottak.

Dohánygyár

A zenekar tagjai már reggel 
órakor összegyűltek a feldíszített 
kapu mellett s friss induló hang 
jaiva-1 fogadták a munkára sereg 
lő dolgozókat. Negyed nyolc után 
műszakkezdés előtt tíz perccé 
minden üzemrészben megkezdőd 
tele a röpgyütesek, A röpgyülése- 
ken a dolgozók kivétel nélkül 
részt veitek, senkisem hiányzott. A 
vágóban Fésűs Lajos elvtárs, az 
előkészítőben Schwajda Pál otz 
tályvezető ismertette a Koreai 
Műszak jelentőségét és a harmadik 
negyedévi tervvel kapcsolatos fel­
adatokat. Az előkészítő osztály 
július 1—10 ig a minőség tovább 
javításával (95 százalékról 96-ra 

minőséget) szervezett

zá a Koreai Műszak sikeréhez. A 
gyártásnál az új szivarka cs cso­
magoló gép dolgozói a gépek napi 
teljesítményéi ligyclembcvcvc let 
millió cigarettán felül termelnek, 
minden nap. A Koreai Műszak első 
2 órája a.apján a teljesítmény-szá­
zalék máris emelkedett az üzemben

Tcxtilgyár

A Textilgyárban reggel 6 órakor 
kezdődik az első műszak.

Az tizem ünnepélyes külsőt öl­
tött. A falakon feliratok hirdet­
ték ,,Add tudásod legjavát, segítsd 
jobb munkával a hős koreai né. 
pel.” Másutt Kim Ír Szén elvtárs, 
a koreaiak nagy vezérének arcképe 
hirdette, hogy az tizem munkásai 
termelésükkel Korea harcát segí­
tik.

Tóth Imre röviden ismertette a 
„Koreai Műszak” jelentőségét s 
kérte a dolgozókat, hogy jó mun­
kává’ vegyenek részt abban a harc­
ban, amit Korea hős népe a betola­
kodó imperialisták ellen folytat. A 
művezetők mindent megtettek hogy 
a dolgozók részére biztosítsák azo­
kat a műszaki előfeltételeket, ame. 
Ivek a „Koreai Műszakinak, egy, 
ben a harmadik negyedévi terv­
nek teljes sikert hoznak,

Szkrovanek Anna művezető a 
műszak előtti napon három szere­
lő brigáddal nézte át a gépeket s 
ahol javítani való akadt, azt rend- 
beliozlák, így tegnap reggel min­
den gép tisztán és rendben várta 
gazdáját. Sólyom Fcrencnének — 
aki eddig csak két gépen dolgo­
zott néhány napja már négy 
gép működik keze alatt. Vállalta, 
hogy a műszak idején 4 százalék­
kal cmc-li a mennyiséget, ugyan­
akkor 95-ről 98 százalékra javítja 
minőségi munkáját. Nagy lendület­
tel és lelkesen kezdte meg a „Ko- 
leai Műszak”-ot Szabó Erzsébet 
sztahánovista, Pánczél Miklós, 
Debreceni Gnborne, valamint a sze­
relő brigád. A dolgozók nagy igye­
kezete, hogy jobbat cs többet ter­
meljenek a műszak idején s végig 
a harmadik negyedévben is meg­
látszott abból a fegyelmezettség­
ből. ahogyan a tegnapi Koreai Mű­
szakot megkezdték. Fia olyan jó 
lesz az eredményük, mint amilyen 
a lelkesedésük, akkor a megérde-ja\ ít.iák a _ .

munkamódszer átadással járul hoz- melt siker nem marad el.

Kiváló és érdemes orvosok névsora
Hajdú-Bihar megyéből „kiváló 

orvos” címet kapta: Loess! János 
professzor (Debrecen), Árvái Sán­
dor professzor (Debrecen), Verzál' 
Gyula professzor (Debrecen, klini­
ka).

„Érdemes orvosi” címet kaptak: 
Szabó Béla körzeti orvos (Hajdú- 
súmsoti), Szörényi Lenke rendelő­
intézeti orvos (Debreceni rendelő- 
intézet).

fi balmazújvárosi Lenin tsz kedden megkezdte a cséplést
Délután fél é-ig 73 mázsa ősziárpát adott be

Balmazújváros határában a Le­
nin termelőszövetkezet fejezte be 
elsőnek az ősziárpa aratását. Har­
minchárom holdat arattak le ebből 
a kalászosból. Az aratással csak­
nem egyidejűleg kezdődött meg a 
tarlóhántás is. Nem hagyták na­
pokig a felszántott földet, nem en­
gedték, hogy a talaj nedvessége 
elpárologjon, kedden reggelre már 
mind a 33 holdon földben volt a 
másod ve tés. A Lenin tsz-ben ked­
den reggel megkezdték az ö:zi-

árp.a cséplését • is. Kilenc dia után 
néhány perccel a terményforgalmi 
vállalat begyűjtési helyére már be- 
fordult a szövetkezet zsákokkal 
megrakott teherautója vitte a 
beadásra szánt árpát. A cséplő­
géptől — először az állammal 
szembeni kötelezettségüknek lettek 
eleget. Kedden délután felhatig 
már háromszor fordult a teherkocsi 
összesen száz zsákkal — 73 mázsa 
őszkírpát vittek a bcgyüjtőhetp!».
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Szabadinbocsátották Diiolos elvtársat
Az Uniou Frances Information jelenti:
A párizsi vádtanács semmisnek mondotta ki a Jacques Duclos 

ellen indított eljá.ást, valamint az elfogató parancsot és elrendelte 
s/abadonbocsátását.

Az AFP jelentése szerint Jacques Duclos este 8 órakor elhagyta 
Santé-börtönt.

A magyar jegyzék leleplezi 
a Titó-íasiszták hazugságait
A külügyminisztérium tájékoztatási főosztálya közli

A belgrádi magyar követség 
jugoszláv külügyi minisztériumhoz 
június 30-án eljuttatott jegyzékében 
válaszolt a jugoszláv kormánynak 
így 1952 áprjli-s 11-én átadott jegy 
zekére, amely állítólagos magyar 
„hat'úrsérté--ekkel’ foglalkozott. - 
Az illetékes magyar hatóságok be 
ható vizsgálatán* eredményeként 
a követség válaszjegyzéke megái 
lapítja, hogy a jugoszláv jegyzék 
egyetlen állítása sem felel ipeg a 
állóságnak és abban foglaltak min. 
den eddigit felülmúló koholnia 
riyok és ügyetlenül összetákolt ha­
misítványok.

A jugoszláv külügyminisztérium 
jegyzéke azt sérelmezi például, 
hogy magyar katonák egy ízben 
Muvka Sobotától 15 kilométerre 
északra rakétát lőttek volna a ju­
goszláv területre. A magyar jegy­
zék utal arra. hogy a magyar ha- 
iár Muska Sobotától északi irány­
ban közel 25 kilométerre húzódik 
és nyilván a jugoszláv kiilügymi-

JftirM írnak

levelezőink
Végeiért az iskolai év, megnyílt a 

lehetőség a szórakozásra. olvasásra- 
Olvasni sok mindent lehet, de hogy 
ne vesszünk el a könyvek útvesztő­
jében ajánlom: mindenki készítsen 
2—3 hónapra olvasási tervet, keresse 
fel a könyvtárakat. Debrecenben 11 
fiókkönyvtár van, Hajdu-tiihar min­
den falujában szintén van könyvtár. 
Az úttörőknek ajánlom: Gajdár, Ta­
vin, Marsak. Ujjn munkáit 
A középiskolásoknak Solocbov. 
Ehrenburg, Fagye,iev. s a haladó 
külföldi klasszikusokat. Vezessünk a 
könyvekről naplót — erre íúvja fel 
figyelmünket ökrös Pál levelezőnk.

A Klüi'z Megyei Titkárságtól jú­
nius 15-én, hárman résztvetttink 
Sztáúnváros építésében. Úgy dolgoz­
tunk, hogy mindannyian áteveztük: 
a mi városunkat építjük. 225 száza­
lékot értünk el- Gyönyörű házakban 
élnek itt a dolgozók. A munka vidá­
man. frissen megy, minden nehéz 
fizikai munkát gép végez. Felejthe­
tetlen napokat töltöttünk el — Írja 
1,énárt Ferenc.

Fekete István, a hajdúböszörményi 
gépállomás dolgozója Hévízről kül­
dött levelet, így ír: 15 évig voltam 
urasági cseléd, de ezt a kényelmet, 
amiben most részem van, csak a 
,.gazdám" ismerte. Hogy ma minden 
jóban részesiilhelünk, azért ezúton 
mondok köszönetét Pártunknak és 
ígérem, hogy újult erővel dolgozom, 
még többet termelek, ha hazame­
gyek.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: 

Veszélyes vizeken. Ma utoljára!
VÍG: fél 5. fél 7 orakor: Furfan­

gos fejedelem, ma utoljára. Fél 9- 
kor: Riadó. Bolgár film. Magyarul 
beszél!

METEOR: fél 4, fél ti, és fél 9 óra­
kor: veszélyes vizeken. Ma utoljára.

HÍRADÓ. 4. 0 és u órakor: Bolgár 
ritmusok, Gavrilov ének- és tánc­
együttes, ötéves tervhíradó, Egysze­
rit választás.

KERT-MOZI: Este 8 órakor: Utol­
só puskalövés, cseh-szlovák film és 
Bartók zenei hangversenye

Népnevelő I.: este fél 8-kor a Ha­
tár-úti pártszervezetben: vidám ve­
télkedés.

NÉPNEVELŐ II.: Este fél 8 órakor 
Csapókért II. pártszervezetben: Siva­
tagi 13-ak.

misztérium sem gondolhatta komo­
lyan, hogy a magyar határőrök 
egy rakéta kilövésére csaknem ki- 
lenckiloméierre behatoltak jugo­
szláv területre. A jugoszláv jegy­
zék szerint egy másik esetben 
magyar katonák Subolicától észak­
ra egy állítólagos 17-es magassági 
pont körül hatoltak volna be ju­
goszláv területre a magyar jegy­
zék . ezzel szemben megállapítja, 
hogy ezen a vidéken sem 17-es ma­
gassági. pont, de még csak határ­
kő sincsen, A jugoszláv jegyzék 
olyan állítást is tartalmaz, hogy 
magyar katonák SuboticátóJ ÍO 
méterre északra rakétát lőttek ki 
jugoszláv területre, noha közismert, 
hogy Subotica jó néhány kilomé­
terre fekszik a magyar határtól.

Ti tóék nem átaljók „határsér­
tésnek” minősíteni azt, hogy — 
mint azt saját jegyzékük közli — 
egy magyar repülőgép 200 méter­
re a határvonaltól magyar oldalon 
repüli, továbbá azt is, hogy a 
jegyzékben közöltek szerint jugo­
szláv területen jugoszláv, tehát 
nein magyar katonák rakétákat lőt­
tek ki, amelyek jugoszláv terület­
re estek,

A magyar követség jegyzéke 
rámutat arra, hogy ilyen és ehhez 
hasonló durva valótlanságok és rá­
galmak nyilvánvalóan a Tito kor­
mány háborús uszításának céljait 
szolgálják és követeli a jugoszláv 
jegyzék légből kapott, 3 közvéle­
mény félrevezetését cé'zó állítá­
sainak- visszavonását.

llPÁimiiRE
Megyei Pártbizottság közlemény1’:

Értesítjük a felsőfokú poll Ilkái gaz­
daságtan hallgatóit, hogy pénteken 
délelőtt 9 órakor zárókonferenciát 
tartunk, a konferencia helye a Me­
gyei Pártbizottság.
Városi Pártbizottság közleménye:

Középkáder oktatás politikai gaz­
daságtan szakán tanuló elvtársak ré- 
szére a vizsgakérdések megérkeztek. 
Átvehetők a Városi Pártbizottság ok­
tatási osztályán.

Szombaton délután S órakor a szo­
kott helyen a kqzéplíáderoktatás 
Bolsevik Párt történeti szakán ta­
nuló elvtársak részére összefoglaló 
vizsgák lesznek.

Szombaion délután a szokott idő 
ben és helyeken a középkáderokta 
tás politikai gazdaságtan konzultá­
ciós tanköröket tanunk. Tankörve­
zetői előkészítő nem lesz.

A Pórtokiatós Háza hírei
]\ía, szerdán este 7 órakor . Párt 

alapszervezeteink feladata a Párt­
oktatás Házával való kapcsolat m _ 
szilárdítása terén“ címmel előadás 
lesz alapszei vezeti titkárok, vezetősé­
gi tagok, P. H. felelősök részére 
Tartja: Fodor József elvtárs M. S 

Csütörtökön délután 7 órakor ,.Ösz_ 
szefoglaló vizsgák konzultációja ‘ 
címmel előadás lesz a káderok- 
tatás pol, gazdaságtan szakos hall­
gatók részér. Tartja: Bernáth László 
elvtárs a M. E J. pol. gazdaságtan 
szakcsoport vezetője.

A larlóiiáiiiásbafl lemarad! a polgári, liereilyíújlalöi 
ás bMeresziesi járás

SPORT
A labadragó Magyar Népköztársa 

sági Kupa küzdelmei még Június ele 
■lén megkezdődtek Ha.idu-Bihar me 
gyében. A kupára több. mint- inti 
csapat nevezett. Az eddig megtartóit 
selejtező után vasárnap már a megyei 
középdöntőre kerül sor. A kupában 
legjobban szereplő, eddig még veret­
le 24 csapat mérkőzik. Az MTSB 
most készítette el a vasárnapi foduló 
sorsolását. Elqlállók a pályaválasz, 
tók:

D. Építők—D. Lendület, N.víradony 
—MÁV Igazgatóság, D. Szikra—Püs­
pökladányi lokomotív, Hajdúhadházi 
Honvéd—D. Kinizsi, Nagykeieki— D- 
Vasas, Biharkeresztesi Lokomotív— 
P. Petőfi. Nádudvar—D. Bástya, De­
recske—D. Előre- Berettylóújfalui 
BástyaT-Hajdúszoboszlói Petőfi, pol­
gár—Hajdúnánást Kinizsi, Nagylétai 
ÄMGSK D Postas, Balmazújváros— 
D. Fűtőház.

A tarlóhánláiiiak igen nagy je­
lentősége vart, megőrzi a talajt a 
kiszáradástól és elpusztul a gyom­
növény is. mely kizsarolja a talaj! 
a kultúrnövény elől. A miniszter­
tanács határozata éppen ezért írja 

*e!ő, hogy az aratást nyomon kö­
vesse a tarlóhántás. A taiTóhántás 
elvégzése törvény, betartása * min­
denkire kötelező és azokat, akik 
elhanyagolják, megbüntetik.

Az ősziárpa 80 százalékát arat­
ták már 1© a megyében, de gz 
aratás ütemével nem halad egyvo- 
rialban a tarlóhánlás. A Megyei 
Tanács V. B. ülésén kedden dél­
után a mezőgazdasági osztály je­
lentését is tárgyalták, melyből ki­
derült, hogy a tarlóháutást külö­
nösen a polgári berettyóújfalui és 
biharkeresztesi járásokban hanya­
golják el. A tpnipemk nem végez­
nek jó felvilágosító munkát, Így 
történt ez Berekböszörményben is, 
ahol még dobolás útján sem tették 
közhírré a kötelező tarlóháiifást.

A megye a tavaszon élenjárt a 
mezőgazdasági munka végzésében, 
első megyéje volt az országnak és 
most éppen a három kullogó járás

hanyag munirikája miatt. Hajdú. 
Bihar a talóhá1-fásban * uiu>uk 
között van, Haladéktalanul meg 
kell gyorsfifl-ni a larlóhántást az 
egész megyében, mert a tariók hu­
mor kiszáradnak és ez nagy vesz. 
teséget jeleni. A tarióhántáshau 
kullogó községek tanácsai ismer­
tessék a tarlóhántás előnyeit, a 
minisztertanács rendeletét c~ azok. 
kai szemben, akiknél nem használ 
a felvilágosító szó alkalmazzák n 
törvény szogorát, a büntetést. 
Nem tűrhető, hogy a hanyagok, 
maradlak miatt az utolsók közé 
sorolják Hajdú-Bihari.

Wilhelm Pieck a Néinel Demo­
kratikus Köztársaság elnöke iíd- 
vözlőtáviratot intéze t a Német. 
Szovjet Baráti Társasághoz, a Tár. 
saság megalakításának 5. évfor­
dulója alkalmából.

Montevideo: A „Reuter” hírügy. 
nükség jelentése szerint az Kgw- 
sült Államok és Uruguay hé!lőtt 
láíria az úgynevezett „kqlcsöndi 

védelmi szerződésit”. A „Reuter” 
jelentéséhez hozzáfűzi, hogy a 
megegyezés komoly ellenállásba 
ütközik a nép körében.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Fe.'hőátvO- 
11 olások, holnap néhány helyen zá- 
poreső. zivatar. Mérsékelt, időnként 
elénk északnyugati, északi szél. A 
meleg nyugaton és északon kissé 
mérséklődik.

Színházi műsor
Dohányon vett kapitány utolsó elő. 

adásai a szabadtéri színpadon: szom­
baton 8 órakor bérletszünei. vasár­
nap 8 kor: Ady. Petőfi, Blaha, Pus­
kin, Madách bérlétéit.

A rádió műsorából
SZERDA

KOSSUTH-RÁDTÖ. 5: Falurádió-
5.30: Hírek. 5.45-8.30: Reggeli zenés 
műsor, közben: 6 45: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb. 7.40:' Naptár. 7 45- 
levelezőink jelentik. 8 30: Műsorzárás 
11.30; Életünkről. 11.40: Hangi. H 4o- 
Filmzene, 12: Hírek. 12.30: Népi zenei 
13,15: Szórakoztató zene. 14: időjárás- 
jelentés. 14.15: Hangi, 14.30: Hangi.,

15: Ultörő-hiradó, 1.3.30: Hangi., 13.55; 
A munkásosztály fia. 16.20: Tenger­
nyi búzánk. 16 40: Elbeszélés. 17: Hí 
lek, 17.15: Hangi.. 17.30: A dpílár ál­
arc nélkül. 17.45: Fiatal művészek 
müvei, 18.15: Szív küldi szívnek szí, 
vesen, 19: Építőipari félóra, 20" Han­
gos Újság. 20 40: Gitárszóló. 20 50- 
Hűlt beket/zperce. 21: Szimfonikus 
zene, 22: Hírek. 22.28: Szórakoztat*» 
zepe, 23.30: P-cethoven-müvek 23 ,0- 
Hanglemezek.

PETŐFI.RÁDIÓ. 6: Hangi, G.45: J<í 
teggelt, gyermekek! 7: Hangi. 7.:;:>" 
Hangi., 8: Színes muzsika, 9: Kama’ 
,,d4ne"S' ?'20:.. Énekeljünk, játszunk,

e"es, üzenetek, 10: Hjrk. 10.10; 
Zenekari hangverseny, 10.50: Hangi . 
11. Óvodások műsora. 11.30: Műsor., 
zárás, 1a: Hanglemezek, 15.30: A föld- 
iR?«.;ier fsynegyedén, 15.45: Hangi., 
16.45. Uj dalok, 17.10: Előadó,s 17-30: 

anczene, 17.40: Állami gazdaságok
S°V“;t HangU 13'40: Tánczene* Zenekari hangverseny. 20.10S
22™U jM-k ~0,vassunk- 22: Tánczene, 
22.30. Népi zene.

AZ EMBERISÉG GYÁSZA
Irla: Pável Vazsincy

IMS július s.ári halt meg a 
bolyár nép nagy vezére, a nem­
zetközi munkásmozgalom bátor 
harcosa, Georgi Dimitrov 
elvtárs.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Párttá Hajdú- 
Blharmegyet Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZl GYULA 

Szerkesztőséi.
Debrecen, Bajcsy-Zsllinszky-u 3 

Telefont 42.54. és 48.40.
™<Üfzés',rovat befonja: 34-07.
Kiadóhivatal; vöröshadsereg útja is 

Alföldi Nyomda-telephely,

Vegei nem erő gyászos nap 
neget nem erő éjszaka. Remeg 
(U eter a áteső Moszkva felett, ti 
tavirn panaszosan sípoló hangja 
olli be a levegői: „Elvtársunk és 

testnél unk — Georgi Mihajlov 
Dimitrov meghalt.f magasba, 
luro antennák végtelen sora az 
egesz jóidét behálózó rádióhul- 
“ H/h szempillantás aluli 
sokszaz nyelven, — nehéz hindu 
tajszolassal, a mexikóiak dalia 
mos nyelven, franciául, csehül 
ZT'111, /■ suQAroz*ák: „Meg 
rlL'- fl%di:?unk és testvérünk 
DeorgiMiha/lovics Dimitrov
nól?/, vZ c9fJenletes csobba­
nó,/1 hultamzo Csendes-Óceán 
paras pariján egy kis őrtdlló Leo.
mcl Nmkolajevics Gotljarenko 
eber tekimeüd figyeli „ végle 
lenbemjulo láthatárt. Este van
íil-nlZ“" !ÖlÖn röPkö(tö sirályok
Valahol0nha/9°n VÍharl jósolnak.
1 ataiwl a távolban sötét felhők tornyosulnak egymásra '
r/fTr NpjkolaJet>ics Golfja­
it nko figyelő tekintetét semmi 
nem kerülheti el - Golub / 

fi*, fff zihálva Nézése 
r/f’ 'omlókat ráncok' redőzik 
Gotljarenko szive hevesen ' 
bog a rossz előélettől.
lése- Á Káóu°nli BizotlsAH köz-

Dimitrov meglS f‘
Úmtfríjj ‘ÍMá’hesm hol.

Kr®
' w üijs'l obíiiZm’scs,L

r

megrakott holland tengerhajé, 
Olajszag terjeng körülötte. Tál 
vol a rezgő nyári levegőben las 
•tan feltünedeznek a kakaócser 
lekkel és ringó pálmákkal bori 
iolt' pariok, Erik \an Ilóidén, a 
'm{° kapitánya mozdulatlanul áli 
a hajóhídon és szórakozottan pé- 
:i a tengert, lujyszercsgk a rá. 
dm' tavjrasza Jelenik meg a ha­
lottid lépcsőjén, Komor arccal 
tiszteleg és így szól:

Kapitány úr, a legénység 
nevében kérem, adjon parancsol 
bogy a gyász jegyében félábröc 
ia eresszük a hajózászlót .. „ 
fasizmus elleni harc nagy ' har. 
cosg, Georgi Dimitrov "meghall 

Vem Holden jól ismeri Georgi 
de-rtl0V nevAt’ mégis megkér-

~ Mit, jelem maguknak Geor-
r!) li,lnutvoJ>.:: ■ ,ni köze volt ne. 
ki Hollandiához?
*ihriant<íSa, hirteleb a fedélzetre 
siklik, ahol mar a hajó egész
legénysége felsorakozott A ke­
mény, izmos, markáns arcú kék.
/M/tífr/SZek a kapitányra 

■ <.ege*.lk határozott, elszánt le. 
kmtetuket A kapitánynak eláll a 
lélegzete és a fülledt nyári me­
leg ellenére remegni kezd. Majd
u/k irr / a kérl PdrapcJi. 
?„/}/ Déli-lenger lóié boltozódó
hnvv- níJan e9 kupolája alatt hoss-an, vontatottan búsan és
olmál lf Ä fCl ° kíLjókürt az 
órhó C m ds, ö hajózászló fél. 
ai bócra kúszik
,A l\aJ° .fedélzetén Jelsorako- 
,,?//„ életerős tengerészek tiszte­
lettudóan leemelik sapkájukat és 
’jbnwr tekmtetici néznek maguk 
if,’,,, g ? hnjó magányos kiirt, 
icvmv/'r-i/f bugása lovászán a 
- ath/,Hold,en .eay

1 \ alahol messze, Pailttgonia szil
ráz, hideg sztyeppéin, ' Pg,, j.js 
pelroleumszagú harcikban él l'e. 
ler Sztcilor, egy Trojanszkból 
^szármázott bolgár paraszt 
Munkaruhája ponyvából készüli 
arca fekete a petróleumtól. Ezen 
a gyászos enilekú napon máso. 
dik vallásban dolgozik az új pej. 
roleumforrásnál, mely megdlIíL
balatlun erővel ontja okiját, a 
(0,. mrhéböl. IIirtelen munkás, 
küldöttség kerül elébe A kiil- 
dottseg lag jaj j„, aj.(■„? csu].
maga, áj vannak itatva petró. 
lenmszaggal, sovány arcuk ola­
jos kezeik kemény munkáske­
zek. Uöze isamszlaii, a küldőt!, 
seg lengyel származású tagja, aki 
num reg elfelejtette amjamjelvé , 
csendesen megszólalt:
~ Szomorú hír, Pedro na­

gyon szomorú hír. Moszkva 
ban meghalt Georgi bimitrov ..
lerreíí9//-, httUatti' maÍd '««n 
hordó k f ,kn aA ro:sd(<s, benzines 
lm,dó egyikére és kél nagy
omycsepp pereg végig szakul, 

las,' sovány arcán. ■
Valahol messze, Patagonia ko

én ’alanieq HZpePPéin, \i szürke 
ff if cser>desen sir egy hirle. 
bn elárvult férfi. Leven sa„ká. 
i ái. bo, oslasan. olajtól feledén 
állnak mellette munkdafársai és
dluZ-ma/-n arra a hősre d»n- 
dl l /V; °Í - szavával
iLJa jel a világot. Jól emléke:

pillanatig té(ová7ik, ZjdvéZ 
ffz,,e. a sorfalat álló tengerésze­
ken, lassan sapkáiéhoz cineli ke.

iek még arra a távoli napra mi
kesken/aJá9°niaÍ -faen Idinacii
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minden zugában szélsugároz á?- 
a keserves hirt: y

Halaimat lendilűkerclcek áilnali 
">eg egyenletesen lassulva, kőim. 
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4 párt munkája as ifjúság kősóit
Részletek iarkas Mihály clvláesnak a Központi Vezetőség ülésén

Az MDP Központi Vezetőségeneg ülésén Farkas Mihály elvtárs
nz beszámolójában a többi között a

ha* következőket mondotta:
:$Z-. Mi tette szükségessé, hogy a
hau Központi Vezetőség megtárgyal­
1 vv- ja az ifjúság között végzendő

íi ‘pártmunka feladatait?

jufc,

Mindenekelőtt az, hogy mind 
erőteljesebben növekszik az új 
nemzedék szerepe, jelentősége a 
szocializmus építésében. Ez 
megköveteli pártunktól, hogy be. 
jiatóan foglalkozzék az ifjúsá­
gunkban végbemenő politikai át­
alakulással. A párt világosan kell 
hogy lássa ifjúságunk politikai 
gondolkodásának, egész maga­
tartásának fejlődését, mert csak 
Így tudja meghatározni az ifjú­
ság között végzett pártmunka 
eddigi eredményeit és hiányossá­
gait, valamint ennek a fontos 
területnek új feladatait.

Mi jellemzi ifjúságunk jelen­
legi politikai állapotát, gondol­
kodását és magatartását ? Mi­
lyen a mi ifjúságunk ma? Kife­
jeződnek-e ifjúságunkban is 
azok a nagy változások, amelyek 
népi demokráciánk megszilárdí­
tásával, a szocializmus alapjai­
nak lerakásán munkálkodva, 
egész dolgozó népünk helyzeté­
ben és öntudatában végbemen­
tek? Természetesen, kifejeződ­
nek! A magyar dolgozó ifjúság 
ina nem az, ami volt 8—10 év­
vel ezelőtt a régi, népellenes 
rendszer alatt és nem is az, ami 
volt 1945—48-ban, a fordulat éve, 
a proletárdiktatúra kivívása 
előtt. Az országunkban, népünk­
ben végbemenő változások, népi 
demokráciánk összfejiudése gyö­
keresen megváltoztatta ifjúsá­
gunk létét, tehát öntudatát, 
egész szellemét is. A változás ab­
ban áll, hogy a magyar dolgozó 
ifjúság egyre szélesebb tömegei 
mind tudatosabban, egyre lelke­
sebben vesznek részt abban a 
munkában, amellyel népünk l.e- 
lakja a szocializmus alapjait, 
építi a szocialista Magyarorszá­
got. Ez vonatkozik elsősorban a 
munkásifjúságra, de vonatkozik 
jelentős mértékben a dolgozó pa­
rasztim; alságra és a tanulóifjú­
ságra is, amely egyre inkább vel­
dolgozó népünk véréből, hús a 
húsából.

De súlyos hiba volna mindet)., 
hol azt a következtelést levonni, 
hogy a magyar ifjúságban mar 
minden rendben van, hogy a 
DISZ egyetlen feladata: átvenni 
az ifjúság lendületét. Nem, elv- 
társak, a mi ifjúságunkban meg 
koránlsincs minden rendben. A 
mi ifjúságunk öntudatában, ma­
gatartásában vannak még jócs­
kán hibák, amelyek elől nem 
lninvhatjuk be szemünket es 
amelyekkel fel kell vennünk a 
harcot.

V legnagyobb hiba lenne, lm a 
párt, a DISZ lebecsülné az ifjú­
ság nevelésének nagy feladatait 
és e feladatok nehézséged, ha

ifjúabból indulna ki, _ nogy az 
sás' úgyszólván mar a magi 
szóbeli ‘ véglegesen, ingadozás nél­
kül a párt mellett all, mar a 
párt biztos tartalékserege.

Még küzdenünk kell a num- 
kásií jóság soraiban a fegyelme, 
zctlenség, a munkához való, le­
id öl len viszony ellen. Meg lehel­
hető ifjúságunk soraiban a ciniz­
mus. Harcolnunk kell nem egy­
szer az antiszemitizmus, 'agy 
sovinizmus ellen. Ez utóbbi nem 
egyszer mára népi demokráciához 
alakítva jelentkezik. Pl.. ab> f. > 
ho«v szocialista építésünk sike­
reit" a „magyar faj felsőbbrendű­
ségével“ magyarázzak. Hiúsá­
gunk egy részében van "’e8 “ " 
ző anyagiasság is, vannak olya 
nők, akik a hazahoz, a közös- 
ségliez való viszonyt kiza olag 
azon mérik, mit kannak a tdisd. 
dalomtól és akiknek az anyagi 
érvényesülésen, a karrleicn 
vili semmi sem fontos. Meg mn s 
minden rendben itjusugunk 
kölese — nem utolsosoiban 
vitális erkölcse —- terem 
lökhöz, a leányokhoz, 
hoz való viszonyúban, 
nép soraiból az allam

őr­
se 

a szil 
a család- 

,\ dolgozó
és a nép

hatalmas áldozatai árán nevelő­
dő munkás, és parasztszármazá­
sú tanulóifjúságunk bizony még 
nincs eléggé felvértezve a dol­
gozó néptől való elszakadás, el­
idegenedés veszélyével szemben. 
Vannak a kozmopólitizmusnak 
is hatásai ifjúságunkra: a nyu­
gati táncok, öltözködés utánzása, 
a „jampeckedés“ slb. Tapasztal­
tunk még negatív jelenségeket, 
túlzott anyagi igényeket, sőt 
követelődzést, felelőtlen viszonyt 
a tanuláshoz, elernyedést a ne­
hézségek leküzdésénél.

A mi ifjúságunkat a mull bur- 
zsoá erkölcse állatában kevésbbé 
terheli, mint a felnőtt nemzedé­
ket — és ez így nagyon jól van, 
— de ugyanakkor ifjúságunk ke­
vésbbé van megedzve az élet ne­
hézségeivel szemben, hiszen az ő 
múltja és felemelkedése még si­
mább volt, mint népünk felemel­
kedése általában, ennélfogva a 
„sima", a ,békés fejlődéssel", a 
sikerekkel járó veszélyek: • az el­
bizakodottság, a kitartás hiánya, 
a megalkuvás vagy meglapulás a 
nehéz, áldozatokat követelő hely­
zetekben őt még inkább fenye­
getik, mint az idősebb nemzedé­
ket.

A pacifizmus ernyesztű és 
mérgező hatását sem küzdöttük 
le még ifjúságunkban. Ezen a 
téren szintén sok a tennivaló.

Amint az elvtársak az elmon­
dottakból láthatják, ifjúságunk 
nevelése terén pártunk nagy fel­
adatok elvégzése előtt áll.

Farkas elvtárs ezután a DISZ 
szervezeti erejéről beszélt, hang­
súlyozva, hogy az új nemzedék­
nek nein a döntő többsége, baj 
nem csak kisebbsége, mintegy 85 
százaléka van a DISZ-ben.

Gyengeségei és hiányosságai 
dacára — folytatta Farkas elv­
társ — a DISZ, de különösen az 
úttörő-mozgalom már komoly 
evőt képvisel az ifjúság között, 
’áriunknak azonban a DISZ fej­

lődését nemcsak szervezeti, de 
politikai szempontból is meg kell 
vizsgálnia.

Az ifjúság közölt végzett mun­
kában csak kezdeti eredmények­
ről lehet beszélni. Dolgozó és 
tanuló ifjúságunk nagy politikai 
változása és fejlődése mögött n 
DISZ — és tegyük hozzá -- a 
párt munkája az ifjúság közölt 
állaláhanvéve elmaradt.

Ennek a nem kielégítő hely­
zetnek az. oka döntő mértékben 
abban keresendő, hogy pártszer­
vezeteink mindmáig nem értet­
ték meg eléggé a. Komszomolhoz 
hasonló ifjúsági szervezet jelen­
tőségét, ezért nem fordítottakra 
elég gondot, nem vezet lék, tá­
mogatták s nem ellenőrizték 
eléggé. A felelősség az ifjúság 
közölt végzett munka nem kiélő 
<>itö helyzetéért elsősorban a 
pártot terheli. A DISZ, clvtar- 
sak, csak a párt vezetésén 
losítása által válhat a dicső 
Komszomolhoz hasonló forra­
dalmi ifjúsági szervezetté, a ma 
gyár nép új nemzedékének 
olyan harcos iskolájává, amely 
izocialista szellemű nevelésével 
átiogja a fiatalok döntő többse- 
óét.
"a DISZ fejlődése nein kielé­
gítő azért sem, mert sokáig érez­
tette hatását munkájában az 
ho-'y két évvel ezelőtt különböző 
rétegszervezetekből, a SZtl-böi, 
az EPOSZ-ból, a Diákszövetség­
ből és a laza MtNSZ-ből szüle- 
lei I meg. Ezekben a vegyes ősz, 
szetételű réteg-szervezetekben 
nem volt megfelelően biztosítva 
a párt vezetése s ezért nem is 
dolgozhatlak kielégítően par- 
jlink politikájúnak szellemében. 
Akkor, 1918-ban még nem vol­
tak meg a politikai feltételei an­
nak, hogy pártunk; vezetésé alatt 
c'v egységes ifjúsági szervezetet 
hozzunk létre. Csak jóval a or 
(juhit éve után teremtődtek meg 
ennek a feltételei.

A tapasztalatok azt igazolják, 
ho«v pártszervezeteink nem ér­
tették meg eléggé azokat a fel­
adatokat és kötelességeket sem, 
amelyeket a Központi Vezetőség 
levele az ifjúsági szövetség

is zavarja — 
igen nagymé.

ve­

zetésével kapcsolatosan felvetett 
és ennek következtében nagyon 
hiányosan hajtották végre, A 
DISZ is hibát követett el, mert 
nem törte magát, hogy érvénye­
sítse a párt vezetése állal bizto­
sított jogait, nem törődött eléggé 
a maga részéről azzal, hogy 
mindenütt megkapja azt az irá­
nyítást és azt ■ a támogatást a 
párt részéről, amely nélkül ered­
ményesen dolgozni nem tud.

E legfontosabb hibák mellett a 
DISZ fejlődését komolyan zavar­
ta — és még ma 
funkcionáriusaink 
re tű fluktuációja.

Hogy milyen komoly hiányos­
ságok mutatkoznak pártszerveze­
teink munkájában a DISZ veze­
tése terén, azt a DISZ szerveze­
tekben és részben a DISZ intéző 
bizottságában is elburjánzott bü­
rokratikus vezetési stilus is iga­
zolja.

A DISZ-szervezetek és részben 
az intéző bizottság vezetési stílu­
sára nagymértékben jellemző a 
tömegektől való elszakadás. A 
DISZ vezetői hosszú hónapokon 
át nem járnak ki a DISZ alsóbb 
szervezeteihez, megyei, városi, 
járási és különösen üzemi szer­
vezeteihez. Nagyon ritkán — 
vagy egyáltalában nem — for­
dul elő az, hogy a DISZ vezetői 
ifjúsági gyűléseken az ifjúsághoz 
szólnak.

Felvetődik a kérdés, hogyan 
,,irányítanak" tehát mégis a 
DISZ vezetőszervel a tömegek­
kel való eleven kapcsolatok hiá­
nyában? Erre csak azzal lehet 
válaszolni, hogy a körlevelek 
halmazával és rengeteg belső 
ülésezéssel. A DISZ vezető szer­
veinek munkatársai idejük te­
kintélyes részét üléseken és ha­
tározatok, körlevelek megírásá­
val töltik cl. A DISZ intéző bi­
zottsága és titkársága például 
1952 január 1-161 június 6-ig Tá 
határozatot küldött, a megyei bi: 
zottságok'liak. Ezeket a központi 
határozatokat a megyei bizottsá­
gok szintén újabb határoz,átokká 
dolgozzák fel és azokat a járási 
bizottságoknak küldik meg. Meg­
állapítottuk például, hogy a pest- 
megyei DISZ-bizotiság az elmúlt 
évben 129 határozatot kapott a 
DISZ központjától, 

Feltételezhetnénk, hogy ak­
kor, amikor a DISZ nagyrészt 
körleveleken és határozatokon 
keresztül vezel, megtesz min­
den l, hogy azokat ellenőrizze is. 
Sajnos, meg kell azonban állapí­
tani, hogy, a DISZ intéző bizott­
ságában hiányzik a vezetésnél az 
ellenőrzés.

A DISZ munkáját gyengítette 
továbbá az a szektariánus szel­
lem, aniclv fellelhető a DISZ 
szervezeteiben és amely többek 
között kifejezésre jut abban is, 
hogy mechanikusan ko pír ózzák 
a pártot, annak módszereit, to 
vábbá abban, hogy számos DISZ 
szervezet elhanyagolja az Hiú 
súg sport- és kulturális kérdé­
seivel való foglalkozást.

Nagyon komolyan fel kell par­
tunknak figyelnie arra a tényre, 
hogy a DISZ-ben lényegében a 
Ili—20 éves fiatalok vaunak, te­
hát a fiatalságnak csak öl kor­
osztálya. Igaz, ennek az öt kor­
osztálynak uagv többsége bent 
van a DISZ-ben, de az is igaz, 
hogy a fiatalság hal korosztálya 
majdnem teljes egészében hiány­
zik a DISZ-szorvezetből. A 20 
éven felüli ifjúság távollnrtja 
magát a DlSZ-pil, mert a DISZ 
politikai, nevelő, kult urális mun­
kája nem elégíti ki igényeit, A 
DISZ bürokratikus vezetési stí­
lusa, a tömegektől való részbeni 
elszakadása és az a lény, hogy a 
DISZ funkcionáriusai közül még 
ez óv márciusában a központban 
25 százalék, a megyékben 50 szá­
zalék, Budapesten 56 százalék 
16—21 éves .volt, szintén nem 
hatott, valami nagy vonzóerővel 
a 20 éven felüli fiatalságra, Ezen 
a téren az. utóbbi időben történt 
némi javulás a DISZ-ben,

Mibén mutatkoznak meg párt­
bizottságaink, pártszervezeteink 
munkájának jelenlegi hiányossá­

gai a DISZ-szervezetek vezetésé­
ben és támogatásában? Abban, 
hogy a DISZ-szervezetek irányí­
tása és támogatása még mindig 
nem vált a pártszervezetek mun­
kájának szerves részévé, ma még 
— sajnos —■ az a helyzet, hogy 
pártszervezeteink kampánysze­
rűen foglalkoznak az ifjúság kér­
déseivel. Az ifjúság nevelése, itá- 
nyítása, a DISZ erősítése azon­
ban semmi esetre sem kampány- 
feladat! Ezzel a bonyolult, sok­
rétű feladattal rendszeresen és 
tervszerűen kell foglalkozni. Az 
ifjúság nevelését, a DlSZ-szerve- 
zetek irányítását és támogatását 
a párt állandó jellegű, egyik leg­
döntőbb politikai feladatának 
kell tekinteni!

Pár! szervezeteinknek, pártbi­
zottságainknak sokkal konkre­
tebben kell foglalkozniok a DISZ 
irányításával, munkájának ellen­
őrzésével és támogatásával. Ha 
pártbizottságaink a DISZ egyes 
fontos területeit tárgyalják, ma­
guk is jobban megismerik a 
DISZ munkáját és ezt nem csak 
általánosságban, hanem löviről- 
hegyire fogják ismerni. Az ilyen 
konkrétebb vezetésnek kétségte 
lenül meg is lesznek az eredmé­
nyei.

Rátérek elvlársak arra a kél 
dósre, hogyan veszi ki részét 
munkásifjúságunk 'a szocialista 
termelésből, ötéves tervünk meg­
valósításából s milyen méretű a 
szocialista munka frontján mim 
kásifjóságunk példamutatása és 
fegyelme — folytatta Farkas elv­
társ. — Kétségtelen, pártunk leg­
szilárdabb támasza a fiatalság 
között a nninkásifjúság, amely 
mind aktívabban és mind na­
gyobb tömegeiben veszi ki részét 
a szocialista termelésből. Ez ör­
vendetes tény. Emellett azonban 
rá kell mulatni arra is, hogy bi­
zony munkásifjúságunk egésze 
még nem vált a termelés roham- 
csapatává, számos helyen még 
távolról sem kielégítő példamu­
tatása és magatartása.

Nem kielégítő még a munkás- 
ifjúság között a munkafegyelem. 
Nem kielégítő a sztahanovisták 
száma sem a munkásifjúság kö­
zött. A MÁ VAC,-ban 492 sztahá ■ 
povista közölt 51, a Ganz Va­
gonban 381 között 26 ifjúmunkás 
sztahánovisla van. Az Ózdi Ko­
hászati Üzemekben 14 sztaháno­
visla ifjúmunkás van és öt szta­
hanovista ifjúsági brigád dolgo­
zik, 102 taggal. A Kelenföldi 
Textilkombinátbaii 139 sztahano­
vista közül az ifjak száma 28 lő. 
Az Egyesült Izzóban 827 sztaha­
novista közül 85 ez ifjú sztaha­
novisták száma. A bányaiparban 
az első negyedévi kimutatás sze­
rint a sztahanovisták összlélszá. 
ma 2017 fő, ebből azonban csak 
210 az ifjúmunkás sztahanovis­
ták száma.

Mindez azt mutatja, hogy a 
DISZ egyik legdöntőbb felada­
tát, a munkásiíjúság százezres 
tömegeinek a szocialista ép,tő­
munkám való mozgósítását, a 
munkához való szocialista vi­
szony kialakítását még távolról 
sem "oldja meg kielégítő módon, 
De ez másrészt azl is bizonyítja, 
hogy pártszervezeteink sem tud­
ták ‘még a munkásifjúság nagy 
erejét, lendületét és aktivitásút 
teljes egészében a szocialista épí­
tés szolgálatába állítani.

Pártunk kezdeményezésére, 
mini ismeretes, az utóbbi évek 
folyamán a magyar dolgozó il- 
júság, a munkásifjúság új, fon­
tos osztaga szerveződő: t meg; az 
ipari tanulók egyenruhás, im­
már mintegy Gtl.O'üO főnyi e.-a- 
pala, Létrehoztuk az új, kor­
szerű laimlóműhelyekcl és az 
ipari laiiulóotthonok széles há­
lózatát.

A falusi ifjúság politikai fej­
lődésében nagy elmaradás ta­
pasztalható. Soraiban érezhető a 
legerősebben az ellenség, külö­
nösen a klerikális reakció befo­
lyása, A falusi ifjúság politikai 
nevelése terén súlyos mulasztá­
sok terhelik elsősorban pártszer­
vezeteinket, mert különösen a 
megyei, járási pártbizottságok 
elhanyagolták a falusi ifjúság 
közöli i politikai ne velő munkái s 
ezért, a DISZ nem tudott meg­
erősödni a falusi ifjúság sorai­
ban.

A pártnak jó munkájával biz­
tosítania kell, hogy a DISZ ne

csupán a munkás- ps a lamité-
ifjúság szervezete legyem hv..:em 
a parasztifjóság szer' - is. 
Igaz, Magyarország Me­
nüi ipari ország lett, ez arouhmt 
távolról sem jelenti, hogy Ma­
gyarországon a lakosság (is az 
ifjúság) többsége ipari munkás, 
sőt még csak azl sem jelenti, 
hogy a városi lakosság képe/: a 
a lakosság többsénél, A vTo- ■ g 
az, hogy a lakosság többsége je­
lenleg is falusi ei a mezőgazda­
sági lakosság még mindig a la­
kosság legszélesebb rétege.

Nem beleülhetünk meg 3 jelen­
legi helyzetiül; nem hé kill hfifmk 
meg azzal, hogy a DiSZ-h n » 
tagságnak alig 17 százaléka 
rasz|fia(al (tsz és egyéni együtt, 
véve). A pártnak a DISZ ele és 
saját szervezetei elé azt a felada­
tot kell kitűznie, hogy a jelenle­
gi helyzetet a legközelebbi egy­
két évben gyökeresen mcü vál­
toztassuk, A DISZ taglétszámá­
nak általános, nagymértékű eme­
lése mellett el kell érnünk a leg­
közelebbi egy-kél, évben, hogy e 
l)JSZ-en belül a paraszt fia. alok 
(tsz és egyél), persze mindin­
kább döntően tsz-fiatalok) ara­
nya elérje az össztaglélszúm 40 
százalékát s hogy ily mód on a 
DISZ valóban a munkás- és pa- 
raszlifjúság i?agy tömegszerve­
zetévé váljék. Mert ahhoz, hogy 
a DISZ méltó legyen nagy pél­
daképéhez, a lenini-sztálini Kom­
szomolhoz, nem utolsósorban 
van szükség éppen arra, hogy a 
szó igaz értelmében munkás-pa­
raszt, tömegszervezelté legyen 
Nálunk divat, mini valami s;zó- 
iamoi ismételgetni, hogy a DISZ 
a Iyomszomol példáját kövo|i. 
Kövesse hát valóban, ne szavak­
kal, hanem lettekben, ne buszai­
ra, hanem a lényegben a dicső 
Komszomol példajál:

A falusi területi DISZ- ixerve- 
zcfek inkább valami kulmregye- 
sülét re hasonlítanak, mint a lián 
harcos, politikai new15 hiúsági 
szervezeteire. Ennek söwtk-.mt:-- 
ben nagyon hiányos és rendszer- 
felen politikai ncvelőmunka 10- 
lyik az egyénileg gazdálkodó pa- 
raszifiataTok között, A falusi if­
júsági szervezetek egész műkö­
dése el van szakadva a 
cin list a átalakító,miül.
gyenge nevelőmön ka 
egyénileg ga z d á I k 0 cl ó 
között a tszes-ről, a fű! 
új módszereiről. Olyan

la I11 s/o- 
X a g y un 

folyik az 
i':a; Golf 

dili Ívelés 
helyzet

alakult ki falun az fjiísági szer­
vezeteknél, hogy a területi 
DISZ-szervezct megnehezíti a 
tszcs DISZ,szerve/e. ■!; munká­
ját, Az összes kulturális és *pei"| 
lehetőséggel a területi falusi 
DISZ-szervezct rendelkezik. Sok 
őseiben ennek következtében a 
tszcs DISZ-szervezetek felbomla­
nak, tagjaik — visszamennek a 
területi DlSZ-szervezeibe. Ezen 
a helyzeten, elvtársaii, alapve­
tően változtatni kell. Persze, 
szükséges, hogy a DISZ falusi 
szervezetei továbbra is foglal­
kozzanak kultúr- és sport tevé­
kenységgel. De a pártnak a fa­
lun nem ifjúsági egyletekre, ha­
nem harcos ifjúsági szervezetek­
re van szüksége. Olyan D1SZ- 
szervezetekre, amelyek n párt 
vezetése alatt a falun az ifjúság 
döntő többségét szocialista szel. 
lemben nevelik és az ifjúságot a 
falu szocialista átulakilá.-.ának 
lelkes rohamcsapatává fejlesztik. 
A pártszervezetek a falusi DISZ- 
szervczeleket komolyan meg 
kell, hogy erősítsék politikailag 
fejlőit, fiatal párttagokkal, akik 
képesek arra, hogy a falu fia;al- 
ságál a párt köré csoportosítsák,
-X pártszervezetek döntő felada­
tukká kell, hogy tegyék a DISZ- 
szervezetek megerősítéséi és fej­
lesztésé! a tszcs-khen. Meg kei1 
sziintelni azt a helyzetet, hogy a 
legtöbb tszos-ben még nincs 
DÍSZ-szervcze!. A tszcs DISZ. 
szervezeteinek segíteni kell, hogy 
lehetőségük legyen kulturális, 
sport rendez vények megszervezé­
sére. Bátran be kell vonni a 
Iszcs-fiatalokat a (szcs-k vezető­
ségébe. Erezzék a fia-alok, hogy 
a tszcs-kben az ő számukra is 
új világ kezdődőit, hogy olt na­
gyot)!) lehetőségük van a fel- 
emelkedésre. érezzék, hogy el­
végzett munkájuk szerint meg- 
becsillésben részesül»ek.

Jobb a helyzet az. állami gaz. ' 
Hasúitokban, ahol a fiatalok egy 

(l'oíi]lutás 11 Fik oldalon,)
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A párt munkájú az ifjúság között
Kvszlclvlt I*arkas Mihály elvtársnak a Központi Vezetőség ülésén

elinondott beszániolójáhóI
Az MDP Központi Vezetősége 

■ülésén Farkas Mihály elvtárs 
beszámolójában a többi között a 
következőket mondotta:

Mi tette szükségessé, hogy a 
Központi Vezetőség megtárgyal­
ja az ifjúság között végzendő 
pdí'tmunka feladatait?

Mindenekelőtt az, hogy mind 
vi'őteljesebbcn növekszik az új 
nemzedék szerepe, jelentősége a 
szocializmus építésében. Ez 
megköveteli pártunktól, hogy be­
hatóan foglalkozzék az ifjúsá­
gunkban végbemenő politikai ál­
alakulással. A párt világosan kell 
hogy lássa ifjúságunk politikai 
gondolkodásának, egész maga­
tartásának fejlődését, mert csak 
Így tudja meghatározni az ifjú­
ság között végzett púrtnnmka 
eddigi eredményeit és hiányossá­
gait, valamint ennek a fontos 
területnek új feladatait.

Mi jellemzi ifjúságunk jelen­
legi politikai állapotát, gondol­
kodását és magatartását ? Mi­
lyen a mi ifjúságunk ma? Kife­
jeződnek-e ifjúságunkban is 
ózok a nagy változások, amelyek 
népi demokráciánk megszilárdí­
tásával. a szocializmus alapjai­
nak lerakásán munkálkodva, 
egész dolgozó népünk helyzeté­
ben és öntudatában végbemen­
tek? Természetesen, kifejeződ 
nek! A magyar dolgozó ifjúság 
nia nem az, ami volt 8—10 év­
vel ezelőtt a régi, népellenes 
rendszer alatt és nem is az, ami 
volt 1945—48-ban, a fordulat éve 
a proletárdiktatúra kivivasa 
előtt. Az országunkban, népünk­
ben végbemenő változások, népi 
demokráciánk összfcjludése gyö­
keresen megváltoztatta ifjúsá­
gunk létét, tehát öntudatát, 
egész szellemét is. A változás ab­
ban áll, hogy a magyar dolgozo 
ifjúság egyre szélesebb tömegei 
mind tudatosabban, egyre lelke­
sebben vesznek részt abban a 
munkában, amellyel népünk le- 
lakja a szocializmus alapjait, 
építi a szocialista Magyarom«, 
got. Hz vonatkozik elsősorban a 
munkásifjúságra, de vonatkozik 
jelentős mértékben a dolgozó pa- 
rasztíuvtalságra és a tanulónju- 
ságra is, amely egyre inkább ver 
dolgozó népünk véréből, hús a 
húsából.

De súlyos hiba volna mindeb­
ből azt a következtetést levonni, 
hogy a magyar ifjúságban mar 
minden rendben van, hogy 
DISZ egyetlen feladata: átvenni 
az if júság lendületét. Kein, eh - 
társak, a mi ifjúságunkban meg 
korántsinvs minden rendben. A 
mi ifjúságunk öntudatában, ma­
gatartásában vannak még jocs 
kán hibák, amelyek elöl nem 
hunyhatjuk he szemünket es 
amelyekkel fel kell vennünk
harcot.

\ legnagyobb hiba lenne, ha a 
párt, a DISZ lebecsülné az ifjú- 
sá<i nevelésének nagy leladat.nl 
es0e. feladatok nehézségeit,
iibbúl indulna ki, nogy az ifjú­
ba" úgyszólván már a maga egé­
szében "véglegesen, ingadozás nél­
kül a párt mellett all, mai
párt biztos tartalékserege.

Még küzdenünk kell a mun­
kásifjúság soraiban a fegyelme, 
zetleuség, a munkához való, le,
felőlien viszony ellen Meg h. 1- 
heiö ifjúságunk soraiban a tini. 
imis. Harcolnunk kell nem JgV

SÄ-ssrra»'«
»ÍÖ&f«
ho„v szociálisul építésünk sikv 
reif a „magyar faj felsőbbrendű­
ségével“ magyarázzuk, lihe­
günk egy vészében vau ineg ■ 
zö anyagiasság is, vannak 0 a 
1 ok akik a hazahoz, a közös 
ségíiex való viszonyt kizárólag 
azon mérik, mii kapnak a lm <- 
dalonviól és akiknek az anW 
érvényesülésen, a karrieicn v 
vü 1 semmi sem lontos. Me0 nincs 
minden rendben iijusagunk ei- 
kölcse — nem utolsósorban se. 
xuális erkölcse - térén, a 
lökhöz, a leányokhoz, a csa , - 
hoz való viszonyúban. A dolgoz 
nép soraiból az allam es a nép

hatalmas áldozatai árán nevelő­
dő munkás, és parasztszármazá­
sú tanulóifjúságunk bizony még 
'lines eléggé felvértezve a dol­
gozó néptől való elszakadás, el­
idegenedés veszélyével szemben. 
Vannak a kozmopólilizmusnak 
is hatásai ifjúságunkra: a nyu­
gati táncok, öltözködés utánzása, 
a „jampeekedés“ stb. Tapasztal­
tunk még negatív jelenségeket, 
túlzott anyagi igényeket, sőt 
követelődző,sí, felelőtlen viszonyt 
a tanuláshoz, elernyedést a ne­
hézségek leküzdésénél.

A mi ifjúságunkat a muH bur- 
zsoá erkölcse általában kevésbbé 
terheli, mint a felnőtt nemzedé­
ket — és ez így nagyon jól van,
— de ugyanakkor ifjúságunk ke­
vésbbé van megedzve az. élet ne­
hézségeivel szemben, hiszen az ő 
múltja és felemelkedése még si­
mább voll, mint népünk felemel­
kedése általában, ennélfogva a 
„sima", a ,békés fejlődéssel“, a 
sikerekkel járó veszélyek: • az el­
bizakodottság, a kitartás hiánya, 
a megalkuvás vagy meglapulás a 
nehéz, áldozatokat követelő hely­
zetekben öl még inkább fényé 
getik, mint az idősebb nemződé 
két.

A pacifizmus erű vesz tő és 
mérgező hatását sem küzdöttük 
le még ifjúságunkban. Ezen a 
téren szintén sok a tennivaló.

Amint az elvtársak az elmon 
danákból láthatják, ifjúságunk 
nevelése terén póriunk nagy fel­
adatok elvégzése előtt 1 

Farkas elvtárs ezután a DISZ 
szervezeti erejéről beszélt, hang­
súlyozva, hogy az új nemzedék­
nek nem a döntő többsége, lun 
nem csak kisebbsége, mintegy 3o 
százaléka van a DISZ-bcn, 

Gyengeségei és hiányosságul 
dacára — folytatta Farkas clv- 
jiü-s — a DISZ, de különösen az 
úttörő-mozgalom már komoly 
erőt képvisel az ifjúság között. 
Pártunknak azonban a DISZ fej­
lődését nemcsak szervezeti, de 
politikai szempontból is meg kell 
vizsgálnia.

Az ifjúság közölt végzett mun­
kában csak kezdeti eredmények­
ről lehet beszélni, Dolgozó és 
tanuló ifjúságunk nagy politikai 
változása és fejlődése mögött a 
DISZ — és legyük hozzá — a 
párt munkája az ifjúság közöli 
általában véve elmaradt.

írnek a nem kielégítő hely­
zetnek az oka döntő mértékben 
abban keresendő, hogy pártszer 
vezetőink mindmáig nem értet 
lék meg eléggé a. Komszomollioz 
hasonló ifjúsági szervezet jelen 
1 őségéi, cz'érl nem fordítottak ru 
elég gondol, nem vezették, tá­
mogatták s nein ellenőrizlek 
eléggé. A felelősség az íljuság 
közölt végzett munka nem kielé- 
«ilö helyzetéért elsősorban a 
pártot terheli. A DISZ, elvtar. 
sak csak a párt vezetésének biz­
tosítása által válhat a dicső
Komszomolhoz hasonló foiia 
dalmi ifjúsági szervezetté, a ma 
„var nép új nemzedékének 
olyan harcos iskolájává, amely 
szocialista szellemű nevelésével 
átfogja a fiatalok döntő többse, 
o'ét.
" A DISZ fejlődése nem kielé­
gítő azért sem, mert sokáig érez­
tette hatását munkájában az 
hogy két évvel ezelőtt különböző 
rétegszervezetekből, a 8ZIt-bői, 

i’POSZ-ból, a Diákszövetség­
ből és a laza MINSZ-ből szüle­
teti meg. Ezekben a vegyes ősz, 
szeiélelű réteg-szervezetekben 
nem volt megfelelően biztosítva 
a párt vezetése s ezért nem is 
dolgozliul lak kielégítően, par- 
Imik politikájúnak széliemében. 
VI-kor, 1918-ban még nem vol­
tak meg a politikai le'^lc„leá“”[ 
nuk, hogy partunk vezetése »WI
Cgv egységes ifjúsági

zetésével kapcsolatosan felvetett 
és ennek következtében nagyon 
hiányosan hajtották végre. A 
DISZ is hibát követett el, mert 
nem törte magát, hogy érvénye­
sítse a párt vezetése által bizto­
sított jogait, nem törődött eléggé 
a maga részéről azzal, hogy 
minden ült megkapja azt az irá- 

' ' ' a

szervezetet
iuízzunk létre. Csak jóval a lói 
dühít éve illan teremtődtek mc„
ennek a feltételei.

V tapasztalatok azt igazoljak 
hü«v pártszervezeteink nem er- 
eUék meg eléggé azokat a lei- 

adatokat és kötelességeket sei 
amelyeket a Központi \f*£bs** 
levele az ifjúsági szövetség ve

nyitási és azt■ a' támogatást 
párt részéről, amely nélkül ered 
menyesen dolgozni nem tud.

E legfontosabb hibák mellett - 
DISZ fejlődését komolyan zavar­
ta — és még ma is zavarja — 
funkcionáriusaink igen nagymé 
re tű fluktuációja.

Hogy milyen komoly hiányos 
súgok mutatkoznak párt szervező 
leink munkájában a DISZ veze­
tése terén, azt a DISZ szerveze­
tekben és részben a DISZ intéző 
bizottságában is elburjánzott bú 
rokralikus vezetési stilus is iga­
zolja,

A DlSZ-szervezelek és részben 
az intéző bizottság vezetési slilu 
sóra nagymértékben jellemző : 
tömegektől való elszakadás, t 
DISZ vezetői hosszú hónapokon 
át nem járnak ki a DISZ alsóbb 
szervezeteihez, megyei, városi 
járási és különösen üzemi szer­
vezeteihez. Nagyon ritkán 
vagy egyáltalában nem — for­
dul "elő az, hogy a DISZ vezetői 
ifjúsági gyűléseken az ifjúsághoz 
szólnak

Felvetődik a kérdés, hogyan 
„irányiUmak" lehat mégis a 
DISZ vezetőszervei a tömegek­
kel való eleven kapcsolatok hiá­
nyában? Erre csak azzal lehet 
.«kiszólni, hogy a körlevelek 
halmazával és * rengeteg belső 
ülésezéssel. A DISZ vezető szer­
veinek munkatársai idejük te­
kintélyes részét üléseken és ha­
tározatok, körlevelek megírásá­
val töltik cl. A DISZ intéző bi­
zottsága és titkársága példáid 
1952 január l.lől június 0-ig . Ti
határozatot küldött, a megyei bi­
zottságoknak. Ezeket a központi 
határozatokat a megyei bizottsa- 
gok szintén újabb halarozzvtokka 
dolgozzák lel és azokat a járási 
bizottságoknak küldik meg. Meg, 
állapítottuk például, hogy a pest- 
megyei DlSZ-bizotlság az elmuU 
évben 129 határozatot kapott a 
DISZ központjától,

Feltételezhetnénk, hogy ak 
,-pr, amikor a DISZ nagyrészt 
körleveleken és határozatokon 
keresztül vezet, meglesz inai­
déul, hogy azokat ellenőrizze is. 
Sajnos, meg kell. azonban állapi- 
Lalii, hogy "a DISZ intéző bizott­
ságában hiányzik a vezetésnél az 
ellenőrzés.

A DISZ munkáját gyengítette 
továbbá az a szektariánus szel­
lem, amelv fellelhető a DISZ 
szervezeteiben és amely többek 
között kifejezésre jut abban is 
hogy mechanikusan kopirozzak 
a pártot, annak módszereit to­
vábbá abban, hogy számos DISZ 
szervezet elhanyagolja az dm 
ság sport- és kulturális kercle- 

‘ sei vei való foglalkozást.
Nagyon komolyan fel kell pár­

tunknak figyelnie arra a tényre, 
h0«y a DJSZ-ben lényegeben a 
1 ü—-20 éves fiatalok vannak, te­
hát a fiatalságnak csak ut kor­
osztálya. Igaz, ennek az ot kor- 
oszlálynak nagy többségé bent 
van a DISZ-ben, de az is igaz, 
hogv a fiatalság hal koroszi alva 
majdnem teljes egészében hiány­
zik a DlSZ-szervezetbol. A -U 

ven felüli ifjúság távoli artja 
niivál a DISZ-től, meri a D1S/. 
poUlilud, nevelő, kulturális műn* 

ája nem elégíti ki igényed, A 
DISZ bürokratikus vezetési s|j- 
lusa, a tömegektől való részbeni 
elszakadása és az a tény, hogy a 
DISZ funkcionáriusai közül meg 
oz év márciusában a központban 
25 százalék, a megyékben ,;0 szá­
zalék. Budapesten «<> százalék 
1ti_2l éves .volt, szintén nein 
hatolt valami nagy vonzóerővel 

1 ‘>11 éven felüli fiatalságra, Ezen 
a téren az utóbbi időben történt 
némi javulás a DISZ-ben.

Mibén mutatkoznak meg párt­
bizottságaink, pártszervezeteink 
munkájának jelenlegi hiányossá­

gai a ülSZ-szervezetek vezetése­
ben és támogatásában? Abban, 
hogy a DISZ-szervezetck irányí­
tása és támogatása még mindig 
nem vált a pártszervezetek mun­
kájának szerves részévé, ma még 

sajnos ;— az a helyzet, hogy 
pártszervezeteink kampány szé­
lűén foglalkoznak az ifjúság kér­
déseivel. Az ifjúság nevelése, irá­
nyítása, a DISZ erősítése azon­
ban semmi esetre sem kampány­
feladat! Ezzel a bonyolult, sok­
rétű feladattal rendszeresen és 
tervszerűen kell foglalkozni. -Az 
ifjúság nevelését, a DlSZ-szerve- 
zetek irányításút és támogatását 
a párt állandó jellegű, egyik lég­
iimtől)!) politikai feladatúnak 
Kell tekinteni!

Póri szervezeteinknek, pártbi 
zöldágainknak sokkal konkre­
tebben kell foglalkozniuk a DISZ 
irányításával, munkájának ellen­
őrzésével és támogatásával. 11a 
pártbizottságaink a DISZ egyes 
fontos területeit tárgyalják, ma­
guk is jobban megismerik 
DISZ munkáját és ezt nem csak 
általánosságban, hanem töyiről- 
hegyire fogják ismerni. Az ilyen 
.unkré'lcbb vezetésnek két ségte 

lenül meg is lesznek az eredmé­
nyéi.

Rátérek elvtársak arra a kér­
désre, hogyan veszi ki részét 
munkásif,jóságunk a szocialista 
termelésből, ötéves tervünk meg­
valósításából s milyen méretű 
szocialista munka frontján mim 
kásil'jóságunk példamutatása és 
fegyelme - folytatta Farkas elv­
társ. — Kétségtelen, pártunk leg­
szilárdabb támasza a fiatalság 
között a nnmkásiljúság, amely 
mind aktívabban és mind na­
gyobb tömegeiben veszi ki vészét 
a szocialista termelésből. Ez ör­
vendetes tény. Emellett azonban 
rá kell mulatni arra is, hogy bi­
zony nluiikásiíjúságunk egésze 
még nem vált a termelés roham- 
csapatává, számos helyen még 
távolról sem kielégítő példamu­
tatása és magatartása.

tamitó-csupán a munkás- és a
ifjúság szervezete legyen, ir:..em 

parasztifjúság szén; is.
Igaz. Magyarország i; '
»ül ipari ország lelt, ez azonban 
távolról sem jelenti, hogy Ma­
gyarországon a lakosság (,ts az 
ifjúság) többsége ipari munkás, 
sót még csak azt sem jelenti, 
hogy a városi lakosság kepi '/; a 
a lakosság többségét, \ va'e- g 
az, hogy a lakosság többsége

Nem kielégítő még a munkás- 
ifjúság közölt a munkafegyelem. 
Nem kielégítő a sztahanovisták 
száma sem a munkásifjúság kő 

fitt. V MAVAG-ban 192 sztahú 
fiovista között 51, a IlUiiz Va­
gonban 351 között 2t> ifjúmunkás 
szlahánovisla van. Az Ózdi Ko­
hászati Üzemekben VI sztaháno 
vista ifjúmunkás van és öt szta­
hanovista ifjúsági brigád dolgo­
zik, 102 taggal. A Kelenföldi 
Texlilkombinátbaii 139 sztaháno. 
vista közül az ifjak száma 28 lő 
Az Egyesült Izzóban 327 sztahú. 
novisla közül 85 az ifjú sztahú 
novisták száma. A banyaiparban 
az első negyedévi kimutatás sze 
rint a sziaiiánovisták összlétszn 
ma 2017 fő, ebből azonban csak 
210 az ifjúmunkás sztahanovis­
ták száma.

Mindez azt mutatja, hogy a 
DISZ egyik legdöntőbb felada­
tát, a munkásifjúság százezres 
tömegeinek a szocialista építő- 
munkára való mozgósítását, a 
munkához való szocialista vi­
szony kialakítását még távolról 
sem "oldja meg kielégítő módon. 
De ez másrészt azt is bizonyítja, 
hogy pártszervezeteink sem tud­
ták "még a munkásifjúság nagy 
erejét, Iendölolét és aktivitásai 
teljes egészében a szocialista épí­
tés szolgálatába állítani.

Pártunk kezdeményezésére, 
mim ismeretes, az utóbbi évek 
folyamán a magyar dolgozó if­
júság, a munkásifjúság új, lan­
tos osztaga szerveződőiI meg: az 
ipari tanulók egyenruhás, im­
már mintegy 00.000 főnyi csa­
pata, Létrehoztuk az új, kor­
szerű tanulóműhelyeket és az 
ipari lanulóotthonók széles há­
lózatát. , .

A falusi ifjúság politikai iej- 
lődéséhen nagy elmaradás la- 
pasztalliató. Soraiban érezhető a 
legerősebben az ellenség, külö­
nösen a klerikális reakció belo- 
jyása. A falusi ifjúság politikai 
nevelése terén súlyos mulasztá­
sok terhelik elsősorban pártszer­
vezet elnkei, mert különösen a 
megyei, járási pártbizottságok 
elhanyagolták a falusi ifjúság 
közötti politikai nevelőmunkai s 
ezért a DISZ nem tudott meg­
erősödni a falusi ifjúság sorai­
ban.

A pártnak jó munkájával biz­
tosítania kell, hogy a DISZ ne

lentiig " is falusi és a mezőgazda- 
sági lakosság meg mindig a la­
kosság legszélesebb réteg1'.

Nem hékiiUirlüu;: meg a jelen­
legi helyzettel: nem uvküihtiiiiik 
meg azzal, hogy , a DISZ-is •> a 
tagságnak alig 17 •,zúzalék.1 ;a.
raszjíiatal (tsz es egyéni cgyfilt. 
véve). A pártnak a DISZ ele es 
saját szervezetei elé azt a felada­
tot kell kiIűznie, .hogy a .jelenle­
gi helyzetet a legközelebbi cgx- 

ét évben gyökeresen nice vál­
toztassuk. A DISZ taglétszámá­
nak általános, nagymértékű eme­
lése melleil el kell érnünk a leg­
közelebbi egy-két évben, hogy s 
l)iSZ-en belül a parasztfia,alok 
(tsz és egyéb, persze mindin­
kább döntően tsz-íiaialok) urá­
livá elérje az össztaglélszám 10 
százalékát s hogy ily módon a 
DISZ valóban a munkás- és pa- 
rasztifjúság nwgy tömegszerve­
zetévé váljék. Mert ahhoz, hogy 
a DISZ méltó legyen nagy pél­
daképéhez, a lenini-sztálini. Kom­
szomolhoz, nem utolsósorban 
van szükség éppen arra, hogy a 
zó igaz értelmében munkás-pa­

raszt, tömegszervezetté legyen 
Nálunk divat, mint valami szó­
lamot ismételgetni, hogy a DISZ 
« Koms/omol példáját köveP. 
Kövesse hát valóban, ne szavak­
kal, hanem lettekben, ne látszuF 

hanem a lényegben a dicső 
Komszomol példájáG 

A falusi területi DISZ ,/erve- 
zetek inkább valami kiiiiúregve- 
siilclre hasonlítanak, min! n pán 
harcos, politikai nevv'ő. ifjúsági 
szervezeteire. Ennek niveik-.'Ztr- 
ben nagyon hiányos és rendszer­
telen politikai nevelőmön ka Ui. 
Ívik az egyénileg gazdálkodó pa- 
rasztfiafalok között, A falun f. 
júsági szervezetek egész műkö­
dése el van szakadva falu szó, 
el a 1 isi a átalakíla s 'ini. Nagyon 
gyenge nevelőm unka folyik az 
egyénileg gazdálkodó i.ag.ioi,' 
között, a tszcs-ről, a földművelés 
új módszereiről. Olyan helyzet 
alakult, ki falun az ifjúsági szer­
vezőieknél, hogv a területi 
DISZ-szervezcl megnehezíti a 
tszcs DISZ,szerv.'.',- k munká­
júi, Az összes kulturális és «pori 
lehelőséggel a területi falusi 
DISZ-szervezcl rendelkezik. Sok 
cselben ennek következtében e 
tszcs DISZ-szervezrtek felbomla­
nak, tagjaik — visszamennek a 
területi DlSZ-szervezclbe. Ezen 
a helyzeien, elvtársitn, alapve­
tően változtatni kell. Persze, 
szükséges, hogy a DISZ falusi 
szervezetei továbbra is foglal­
kozzanak kultúr- és sport tevé­
kenységgel. De a pártnak a fa­
lun nem ifjúsági egyletekre, liá­
néin harcos ifjúsági szervezőiek­
re van szüksége. Olyan DISZ- 
szervezetekre, amelyek a párt 
vezetése alatt a faliul az ifjúság 
döntő többségét szocialista szel. 
lemben nevelik és az ifjúságot a 
falu szocialista álalakil ásónak 
lelkes rohamcsapatává fejlesztik. 
A pártszervezetek a falusi DISZ- 
szervezeteket komolyan meg 
kell, hogy erősítsék politikai lag 
fejle:t, fiatal párttagokkal, akik 
képesek arra, hogy a falu fia;ni- 
ságál a párt köré csoportosítsák, 
A pártszervezetek döntő felada­
tukká kell. hogy tegyél; a DISZ- 
szervezetck megerősítését és fej­
lesztéséi a tszcs-kben. Meg kell 
szüntetni azt a helyzetet, hogy a 
légi óbb tszes-ben még nincs 
DISZ-szervezcl. A <szcs DISZ 
szervezeteinek segíteni kell, hogy 
lehetőségük legyen kulturális, 
spuri rendezvények megszervezé­
sére, Bátran be kell vonni a 
tszcs-fialalokat a tszes-k vezető­
ségébe. Erezzék a fia1 alok, hogy 
a tszcs-kben az ő számukra is 
új világ kezdődő: 1. hogy olt na­
gyobb lehetőségük van a fel­
emelkedésre, érezzék, hogy el­
végzett munkájuk szerint meg­
becsülésben részesülnek.

Jobb n helyzet az állaim gaz­
daságokban, ahol a fialniuk egy 

(Folytatás a Tik oldalon,)



If)52 JULIUS t SZERDA
Iff

A párt munkája as ifjúság hösiiít
Részletek Farkas Mihály elvtársnak a Központi Vezetőség ülésén 

elmondott beszámolójából

(Folytatás a 3-ik oldalról.) 
része már példamutatóan veszi 
ki a részét a termelésből.

Ami a párt múmiáját az .sko 
Iákban illeti, meg kell mondani 
hogy a falusi ifjúság közötti 
munka után a leggyengébb es 
legelmaradottabb munkaterület 
hcz tartozik, b.z egyben a DISZ 
tioI is a második leggyengébb te 
riilel. Különösen áll ez az egye 
térni' és főiskolai ifjúság közöli 
végzett munkára. A pártolunk: 
elmaradása ezen a fontos téridé 
len komoly veszélyeket rejt nm 
gában. Az‘egyetemi és főiskolai 
iiallgalúk politikai fejlődése és 
magatartása távolról sem ki elé 
gitő. Különösen a munkásszar 
mazású egyetemi hallgatók kö 
zott tapasztalható olyan szellem 
hogy egyetemi tanulásukkal „szí 
vességet tesznek és áldozatot 
hoznak a né[)i demoxráeiáiu 
Alacsony színvonalú az egy elemi 
hallgatók közöli az inleruacio 
nalizmus, a hazafiasság .szelleme 
Fellelhető — főleg h nem mim. 
kasszármazású egyetemi hallga­
tók között — a kozmopolilizmus 
a nyugat-imádat is. Nem kielé­
gítő az egyetemi hallgatók cg 
részének magatartása a Imiivé 
delem és a néphadsereg iráni 
sein, ezért fordulnak elő olyan 
esetek, hogy egyetemistáink egy 
része nem szívesen megy önként 
néphadseregünkbe, tiszti pályá­
ra. Erősen érezhető az egyetemi 
hallgatók soraiban a pacifizmus: 
..Minek hadsereg, amikor beké 
ért harcolunk"... „inkább a tu 
dolmányos kutatás, mint a kato­
nai pálya”. Ezeket a nézeteket 
reakciós eleinek tudatosan ter­
jesztik az egyetemeken s a párt­
ós DISZ-szervezetek nem foly­
tatnak ezen ellenséges nézetek 
ellen komoly harcol.

Valamivel kedvezőbb a helyzet 
a középiskolákban, de ott is fel­
lelhetők hasonló jelenségek 
igaz, kisebb méretben, mint az 
egyetemeken és főiskolákon.

Az egyetemeken és középisko­
lákon folyó párt- és ülSZ-immka 
alapvető hiányossága, hogy el 
hanyagolta a hallgatók rendsze­
res politikai nevelését. Az. he­
lyes volt, hogy a jó és kiváló ta­
nulmányi eredmény biztosítását 
tartották párt, és DlSZ-szcrvezc- 
ieink központi feladatuknak, de 
helytelen volt, hogy emellett el­
hanyagolták az egyetemi hallga­
tók és középiskolai diákok rend­
szeres politikai nevelését.

Sokkal kedvezőbb a helyzet az 
általános iskolákban, ahol erez­
hető az úttörő-mozgalom eredmé­
nyes munkája. Az úttörőcsapatok 
egész tevékenysége és munkája 
arra irányul, hogy hazafiasság­
ra, a párt és Rákosi elvtárs, a 
Szovjetunió és Sztálin elvtárs 
iránti szereidre és odaadásra, 
jobb tanulási eredményre és a tanu­
lási fegyelem megszilárdítására 
nevelje az úttörőket. Nagy he­
lyet Foglal el az úttörők nevelé­
sénél a proletárnemzetköziség 
szellemének kialakítása is. Azt a 
nevelőmunkál, amely az úttörők 
között folyik, nagymértékben 
elősegítik az iskolánkivűli .intéz­
mények is. Az ország területén 
12 ú|törőház működik, ahol szak­
körökben 11.400 úttörő foglalko­
zik. 250 technikai és Micsurin- 
allomáson mintegy 5000 úttörő 
dolgozik és 780 repülőim idei lező 
szakkörben több mint 18.000 ül­
lőm vesz részt. Ezeknek a szak. 
köröknek munkája sokoldalúbbá, 
színesebbé teszi a nevciőnitinkát 
az áttörök k/izött.

Beszélt ezután Farkas elviárs 
a gyermek és ifjúsági irodalom 
kérdéseiről, majd a Komszomol 
baráti segítségéről.

Amin t az elvtársak látják, 
nagy feladatok elvégzése előtt áll 
pártunk az ifjúság közölt vég 
zendő munka területén.

Összegezve: mik ezen a iéren a 
legfontosabb tennivalók?

1. A legfontosabb, hogy mara­
déktalanul biztosítsuk a párt ve­
zetőszerepét a DISZ ben, pártunk 
K’gfpntosabb ifjúsági szenezeté- 
ucn. Pj lünk szakadatlan nevelő-

munkájával, rendszeres támogatá­
sával bizlpsíiani kell, hogy a DISZ 
vezetői és tagjai maradéktala­
nul megértsék a pártvezetés biz­
tosításának jelentőségét a DISZ- 
ben.

A DISZ csak akkor válik iga­
zán a párt szilárd és hűséges se­
gítőtársává. biztos lartaléksere- 
gévé, ha soraiban megingatha­
tatlanul élni fog az a felismerés, 
hogy a pártot minden helyzet­
ben' követni, a párt politikájának 
szellemében cselekedni — ez a 
magyar ifjúság legfontosabb kö­
telessége.

2, Az ifjúság között végzendő 
fokozottabb párfmunkáyal elkel! 
érnünk, hogy egy, legfeljebb kél 
év ahnI a DISZ valóban a ma­
gyar munkás, paraszt és tanuló­
ifjúság döntő többségéi átfogó 
lömégszervezc|évé fejlődjék. Eh. 
hcz azonban az is szükséges, 
hogy a DISZ politikai, nevelő és 
szervező munkája melleit bát­
rabban foglalkozzék az ifjúság 
spoil- és kullárigényeinek kielé­
gítésével.

,'i. Meg kell javítani a Politikai 
Bizottság február 28-i határoza­
tának végrehajtását és tovább 
kell növelni a 20 éven felüli párt­
tagok számát a DlSZ-ben.

1. Pártszervezeteinknek segíte­
niük kell a DlSZ-t abban, hogy 
alapvetően megjavítsa vezetési 
módszereit, különös gondot for­
dítva arra. hogy a DISZ vezetői 
ne bürokratikus eszközökkel, 
hanem a tömegekkel való eleven 
kapcsolatok erősítése útján irá­
nyítsák, ellenőrizzék és erősítsék 
a DlSZ-szcrvczeleket,

5. Fokozni kel! a munkásifjú­
ság mind nagyobb tömegeinek 
bevonását a szocialista verseny­
be, növelni kell az ifjú sztahano­
visták számát. Biztosítani kell, 
hogy az üzemekben, gyárakban, 
bányákban, a szocialista Ifcrme- 
I.é s frontjának minden szaka­
szán, az ifjúmunkások minde­
nütt a korszerű munkamódsze­
rek bevezetésének úttörői, a szo­
cialista munkafegyelem megerő­
sítésének bátor harcosai legye­
nek.

li. (Ivors ütemben növelni kell 
parasztfiatalság- tömegeinek 

bevonását a DlSZ-be. Gondos­
kodni kell arról, hogy a tsze.sk- 
ben, állami gazdaságokban, gép- 
íllomásokon olyan harcos DÍSZ. 
szervezetek fejlődjenek ki, ame­
lyek képesek arra, hogy a falusi 

sag nagy többségét a szocia­
lista mezőgazdaság útjára vezes­
sék.

7. Az ifjúság közöl ti párt- 
munka központi kérdésének az 

nemzedék szocialista szellem­
ben való nevelését kell tekinteni 
'uradhalatlan harcot keli foly­

tatni a burzsoá ideológia min­
den maradványa', a sovinizmus, 
klerikális belolvas, a pacifizmus 

cinizmus, a fegyelmezetlenség, 
goudatlansag ellen és az éber­

ség hiánya ellen. Ifjúságiink In­
dámban erősíteni kell azt a fel­
ismerést. hogy az a korszak, 
amelyben élünk, népünk új nem 
zedékétől helytállást, bátor ki­
állást követel. Csak bátor, leltrc- 
Kész, minden elpuhúltságtól, ké­
nyelmességtől, a nép iigve iránti 
közömbösségtől mentes ‘ ifjúság 

arra. hogy az új szoeia. 
Ils|a "ú'g építője és védelmező­

szerepél méltóan betöltse, 
nevelőmunka további fel.

megértetni fiatalságunk! 
hogy békeharcimk rém 

egyenlő a pacifizmussal. A béke 
megvédéséhez a mai nemzetközi 
íelyzetbcn, mikor az imperinlis- 
ak eszeveszett fegyverkezési 

folytatnak, hogy leigázzák a sza.
népeket és így a magyar né­

pe! is, erőre és jó hadseregre is 
szükség van! A béke fontos té­
nyezője az is, hogy az ellenség 
|udja: a magyar dolgozó nép és 

az ifjúság el van szállva 
hogy áldozatos munkával,

.. , . fegyelemmel v'-dje’
rosilse a népi demokrácia viv' 

manyaii, boldog, szabad jövőjét

kell értetni a fiatalság milliós tö­
megeivel, hogy nagy,,- egységes, az 
egész világot átfogó szocialista 
frontnak vagyunk szerves része 
s hogy éppen .ebben van a ma. 
gyár nép leghatalmasabb ereje 
és további győzelmeink biztos 
záloga. Fiatalságunkban el kell 
mélyíteni és mind erősebbé kell 
fejleszteni a szabiul magyar ha 
za iránti olthat a 11 a n rzeretetei

A felsorolt feladatokat a DISZ 
csak pártunk vezetésével, állami 
intézményeink és társadalmi 
szervezeteink hathatós támoga­
tásával tudja sikeresen megolda­
ni. Pártunk és államunk vezetői, 
íróink, művészeink, tanítóink, 
tanáraink és professzoraink, a 
rádió, a mozi, a színház, a saj­
tó, 'minden szellemi erő fárad ha. 
lat hinni azon kell hogy dolgoz­
zék, hogy olyan új magyar nem­
zedék formálódjék és. nőjjön 
amely szilárdan bízik népe ügyé. 
nek igazában, amely az új világ 
építésének útján felmerülő ne­
hézségeket könnyedén le tudja 
küzdeni, amely tisztában van tör­
ténelmi küldetésével és kész 
nagy pártunkat tűzön-vízen át 
követni.

Úgy kell pártunknak a DlSZ-en 
keresztül nevelnie a magyar if­
júságot, hogy rá nagy pártunk 
minden körülmények Közölt biz­
tosan épíIllessen, hogy a magyar 
ifjúság elnyerje azt a megtiszte­
lő címet, hogy népünk szeretett 
vezérének, Rákosi elvtársnak az 
ifjúsága.

A koreaiak hős harcának köszönhetem,..
Már két éve elmúlt, hogy a ko­

reai nép hősi harcát vívja az ame­
rikai hóhérok ellen. Hősies harcuk 
sok áldozatot követel. Az imperia­
listáit a Icgafjasabb eszközöktől 
'sem riadnak vissza. A feldúlt fel­
égetett, romokban beterel váró ok, 
falvak bizonyítják a koreai nép 
szenvedéséi, az anyák leírhatatlan 
fájdalmát, hiszen nincs egyetlen 
anya sem, akiiül gyermekét, férjél, 
vagy szeretett hozzátartozóját e! 
ne rabolták volna az imperialista 
gyilkosok. Ha a koreai anyáik sor­
sára gondolok szivem összeszorul, 
úgy érzem, fájdalmuk az enyém 
is mintha testvérem szenvedését 
élném át. öokénytefenüt is saját 
sorsomra gondolok, arra, hogy mi 
békében élünk, mindenünk megvan 
és mégis sokszor elégedetlenke­

dünk. Mi az én kis apró bosszú­
ságom az ő szenvedésükhöz. Nagy­
nak, hősnek látóin őket és határta­
lan tiszteletei, szeretetet érzek 
irántuk. Hogy érzéseimet tettek­
ben is kifejezésre juttassam, boldo. 
gan kapcsolódtam be a koreai nép 
megsegítésére indítóit gyűjtésbe. 
Tudom kicsiny ajándékom segít­
ség és öröm a koreai anyáknak. 
Barátságunk mélyebbé, tartós'éjb 
bá vá-ik ezáltal. A koreaiak hős 
harcának, ellenállásának köszönhe­
tem én is, hogy kislányom mo­
solygós arcocskáját nem torzítot­
ta el a borzalom, a rettegés. F.zérl 
is gondolok rájuk, soha el nem 
múló hálával.

Fény ős Marja (Janiniczkyné)
Ruhagyár, Néplap levelező.

Érzem, hogy a gyűlölet nem elég
A múlt rendszerben tizenkilenc 

évig dolgoztam különböző üze­
mekben. Elnyomás, kizsákmányolás 
volt a részem. Jobb ezekre az idők­
re nem visszaemlékezni. A nagy 
Szovjetuniónak köszönhetem, hogy 
szabad országban, boldogan dol­
gozhatom. Féléve' dolgozom a deb­
receni Gyógyszergyárban. Jó 
munkámé!'1! kétszer ért kitüntetés. 
Ez még nagyobb tettekre ösztö­
nöz, Nekem nincsen gyermekem, 
alig egyéves házasok voltunk, 
amikor a férjem meghalt, de na­
gyon szeretem a gyerekeket. Ami­
kor egy koreai gyerek képét lá­
tom, és látom a szemében a ria­

dalmat, vagy egy megcsonkított 
ártatlan gyermekiestet, melyet az 
imperialista hóhérok csonkítottak 
meg, leírhatatlan gyűlölet fog e'. 
De érzem, hogy a gyűlölet nem 
elég. Ezért én a 140 százalékos 
teljesítményemre 2 százalékot vál­
laltam Alkotmányunk tiszteli tere 
és még 2 százalékot a Koreai, Mű­
szakra. Nem közömbös számom­
ra, hogy békében dolgozva cpíl- 
jük-e a szocializmust, vagy a há­
ború véres kardja függ felettünk.

özv. Barnás ,láno>né
Gyógyszergyár.

hírek a román népköztársaságból
MEGSZÜNTETIK AZ ÍRÁSTUDAT­

LANSÁGOT A ROMAN 
NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

A „Viata Sjndicala” című buka­
resti lap arról számol be, milyen 
hatalmas lendülettel folyik a Román 
Népköztársaságban az írástudat­
lanság megszüntetéséért vívott 
Imre. Arges tartományban nemrég 
tartották meg az írástudatlanság 
felszámolására szervezett tanfol;va. 
m ok vizsgáit, E tanfolyamok 
eredményeként 21.249 Írástudatlan 
tanult meg írni olvasni. Nagybá­
nya tartományban 21.050 ember 
végezte el e tanfolyamokat. Dóba 
Marén (Nagybánya-tartomány) ahol 
a tőkes-földesúej rendszer idején 
igen sok analfabéta volt, ma. már 
teljesen megszűnt az írástudatlan­

ság. A lap jelentése, szerint .Vajcea 
tartományban 13,556 tál csökkent 
az analfabéták száma.

EGY ROMÁNIAI BÁNYÁSZ­
KÖZSÉG ÉLETE

Uj hajnal fénye világítja be az 
erdélyi Rosia Montana bányász- 
község lakosságának életét. Ä fel- 
szabadulás előtt a községben 45 
százalék volt a gyermekhalandóság 
arányszáma. 1941-ben a községnek 
54 kocsmája és mindössze egy is. 
kólája volt.

A népi halalom gondoskodása 
folytán a kocsmák helyét kulturá­
lis és egészségügyi intézmények 
foglalták el. A bányászközség köz­
pontjában húszágyas szülőotthont

és rendelőintézetet létesítettek. A 
gyermekhalandóság a háborúelötti- 
nek egyötödére csökkent. Az 
1951 52-Cs tanévben már négy
elemi iskolája volt a falunak; az 
egyik iskola mellett jnternátus mű­
ködik ahol 80 tanuló részesül in­
gyenes ellátásban, a bányászköz­
ségben bárom nyári óvódat állíta­
nak fel. A legutóbbi hónapokban 
több, mint 400 bányász tanult meg 
írni olvasni és jórc-sziik máris clő- 
lizetöje a különböző napilapoknak. 
Rosia Alonlanaban bányászati tech­
nikumot is létesítettek, amelynek 
154 tanulója van A bányászközség', 
ben hatalmas kultúrotthon, könyv­
tár és sporttelep áll a dolgozók 
rendelkezésére.

A
idill a:

benne 
arra, 
tanulással,.

és fejlődését.
Ifjúságunkat az 

I izmus, a harcos 
szellemében kell

Internationa.
hazafiasság 

nevelni. Meg

í nagylétai járás békebizottságai jó felvilágosító munkával
segítik a

A békemozgalom komoly fejlő­
désnek indult a béketalálkozó óla 
Hajdú Bihar megye minden járá­
sában, Igv van ez a nagylétai já­
rásban is. Jelenleg 166 békebizöll- 
ság működik a járás területén, 
s ezek tagjai egy alkalmat sem 
mulasztanak el, hogy a béke ügyé­
ről ne beszélnének. A béke bizto­
sítása fokozottabb mértékben sze­
mélyes ügyévé lett a nagylétai já­
rás dolgozóinak.

A járás területén a béketalál­
kozó óta 160 békekisgyülést tar­
tottak. ahol egyrészt a találkozón 
részt vet t küldöttek, másrészt bé­
kebizottsági tagok irányításával 
vitatták meg a Szabad Nép és a 
Néplap egy-egy cikkét, összekap­
csolva ezeket a helyi termelési fel­
adatokkal.

Vértesen Máté Lajos békehar­
cossal, az egyik kisgyülésen vi­
tába szállt Magyar János dolgozó 
paraszt. Magyar János kételkedett 
abban, hogy ő személyesen is hoz­
zá tudna járulni a béke megvédé­
séhez. Máté Lajos több dolgozó 
paraszt példájával magyarázta meg 
azokévai, akik a beadásban, mező- 
gazdasági munkákban élenjárnak. 
l>ogy minden munkaiéit, amely a 
fejlődést, a még szebb jövőt moz­
dítja elő, egyben béketett is, — 

zen a békegyiitésen több verseny- 
kihívás js történi. A verseny ál­

lását bizottság ellenőrzi, ami ösz­
tönzőleg hat a versenyzőkre.

Gondot fordítanak Vértesen a 
szemléltető agitációra is. A föld­
művesszövetkezet mindkét kiraka­
tában egy-egy táblát helyeztek el. 
Az egyikre az élenjárók, a becsü­
letes dolgozók nevét írták, példa­
képül állítva Mázló Gézánc közép- 
paraszt asszonyt és Nátiily János- 
uét a község dolgozói elé, akik ba­
romfi és tojásbeadási kötelezettsé­
güknek egész évre eleget tettek. A 
másik táblán Kiss Dániel és Mikó 
Lajos k u Iá kok neve áll, akik nem tU 
jósitik az állammal szemben fenn­
álló kötelezettségüket s ezzel a 
háborús uszítok mesterkedéseit 
szolgálják,

A békekisgyüléseken sokat be­
szédnek Koreáról s a koreai esetné. 
nyékről. \ arga József békeharcos 
is erről beszél t Vértesen Álmos 
Bálint középparaszttal a múlt va­
sárnapi bélwkjsgyűlésen, aki kissé 
lemaradt a beadással. Varga József 
lelkes, meggyőző nevelő,munkájá­
nak eredménye lett az a 150 tojás 
és a baromfi, amit Álmos Bálint a 
kisgyiilés után beadott.

Hosszúpályiban is jól dolgoznak 
a békeharcosok. Mikló.- Aulai béke- 
agUációja eredményeként tizenhat 
do.gozó paraszt kötött egymással 
párosverseny-szerződést a mező- 
gazdasági munkákra. Amikor pe-

vegez adig népnevelő munkát 
beadás sikere érdekében az elma­
radóknál, így érve',: Mit szólna 
maga ahhoz, ha a felesége a hol­
napi ebédet csak két hónap múlva 
lőzné meg? A bányász, az ipari 
tanuló, s azok a gyermekek, akik 
kol.égiumokhan laknak s tanul­
nak szintén nem várhatnak arra 
a loiásra és lyukra, ami! holnap 
főznének meg számukra.

bokádon Jakab Istvánná békebi- 
zottságj tag négy beadásban elma­
radottnál 160 tojást és négy kiló 
baromfit gyűjtött össze. Megma­
gyarázta a dolgozóknak, hogy 
mennyivel könnyebb nálunk, bé­
kében a beadást teljesíteni, mint 
Koreában a harc melleit termem 
is.

Most amikor az üzemekben, 
leiun előszőve tkezel ékben, gépállo­
másokon és állami gazdaságokban 
koreai műszakkal, jobb munkálat 
segítik dolgozóink Korea népét a 
Imii dolgozó parasztjai is verseny- 
I e kenlek s az aratás, cséplés é- 
b-gyűjtés sikeres elvégzésével 
tesznek hitet amellett, liogv ők is 
ott a írnak a munka fegyverével a 
Koieai harcossal egy sor ban s mind 
erkölcsi.eg. mind anyagilag fámo. 
gal.iak azt a harcol, amit a ko­
reaiak szabadságukért és fiigget- 
enségükéet már kél éve folytai­

nak.
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